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3.	 “Onlar ki bollukta da darlıkta da Allah için 
harcarlar; öfkelerini yutarlar ve insanları 
affederler. Allah da güzel davranışta bu-
lunanları sever.” (Âl-i İmrân suresi, 134. 
ayet.) “İman edip iyi işler yapan, namaz 
kılan ve zekât verenler var ya, onların 
mükâfatları Rableri katındadır. Onlara 
korku yoktur, onlar üzüntü de çekmez-
ler.” (Bakara suresi, 277. ayet.)

Bu ayetlerde aşağıdaki sorulardan 
hangisinin cevabına değinilmemiş-
tir?

A) İman edenleri kim ödüllendirecektir?

B) Allah’ın (c.c.) sevmediği davranışlar ne-
lerdir?

C) İnsanın yapması gereken güzel davra-
nışlar nelerdir?

D) Allah (c.c.) hangi davranışlara mükâfat 
vadetmektedir?

E) Allah’a (c.c.) karşı sorumluluk bilinci ta-
şıyanlar kimlerdir?

1.	 (I) Kur’an-ı Kerim, Allah inancını meyve 
veren bir ağaca benzetmiştir. (II) 
Düşünceden uygulamaya aktarılmayan bir 
inanç meyvesiz bir ağaca benzer. (III) Allah’a 
(c.c.) inanmanın meyve vermesi, imanın 
insan hayatında kendisini göstermesi 
demektir. (IV) Allah (c.c.) inancı insanların 
kalplerine yerleşip kuvvetlenince onların 
davranışlarını etkiler. (V) İnanan insanlar 
Allah’a (c.c.) karşı kulluk görevlerini yerine 
getirmeye çalıştıkları gibi insanlık için de 
daima faydalı olmaya gayret ederler.

Allah inancının insan hayatına etki 
etmesi için gerekli olan nitelik hangi 
cümlelerde belirtilmiştir?

A) I - II

B) I - II - III

C) II - III - IV

D) II - IV - V

E) III - IV - V

2.	 (I) Allah’a (c.c.) inanmak insanın hayatında 
olumlu değişiklikler yapar. (II) Bunun nedeni 
imanın; duygu, düşünce ve davranışlar 
üzerinde etkili olmasıdır. (III) İnsanın 
Allah (c.c.) ile irtibatı dua, ibadet, tövbe ve 
Kur’an okuma gibi yollarla gerçekleşir. (IV) 
İnsan büyük oranda inancına göre görür, 
düşünür ve davranışlar sergiler. (V) Bu 
durumu açıklayan birçok ayet ve hadis 
bulunmaktadır.

Bu parçadaki numaralanmış cüm-
lelerden hangisi düşüncenin akışını 
bozmaktadır?

A) I		  B) II		  C) III

D) IV 	 E) V
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5.	 Allah (c.c.) inancı, ahlaki değerlere 
kaynaklık eder. İnsan olmayı önemseyen 
herkes için ahlaki değerler vazgeçilmezdir. 
Allah (c.c.) inancı, insanı erdemli kılar. 
İman, insanî değerlerin gelişmesi için 
uygun bir iklim sunar. İnanan insan, 
Rabbini sever ve iman etmenin Allah’ın 
(c.c.) hoşnut olacağı güzel işler yapmak 
anlamına geldiğini kavrar.

Bu paragrafa göre;

I. İman etmek güzel işler yapmayı 
gerektirir.

II. İman, toplum hayatına yön veren 
değerlere sahiptir.

III. Ahlaki değerler evrensel olduğu için 
kaynağı belli değildir.

ifadelerinden hangisi/hangileri doğ-
rudur?

A) Yalnız I

B) Yalnız II

C) Yalnız III

D) I - II

E) II - III

4.	 Allah’a (c.c.) inanmak kuru bir iddia olma-
malıdır. İslam dini, hayatın içinde kendini 
gösteren bir inancı değerli görür. İslam; 
dinin temel hükümlerine inanılmasını, 
hükümlerinin uygulamaya konulmasını 
ve hayata yansımasını ister. Bu durum di-
nin yaşanması bakımından önemli olduğu 
gibi imanın korunması bakımından da ge-
reklidir.

Parçadan hareketle aşağıdakilerden 
hangisi söylenemez?

A) İmanın insan hayatına yansıması gere-
kir.

B) Allah’a (c.c.) imanın sözle belirtilmesi 
yeterlidir.

C) İmanı korumak için inancın içselleştiril-
mesi şarttır.

D) Dinin yaşanması için hükümlerini uygu-
lamak gerekir.

E) Değerli bir inanç hayatın içinde kendini 
göstermelidir.
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7.	

I. Allah’a (c.c.) olan inancı sayesinde 
insanın; eşya, tabiat ve canlılara olan 
bakışı değişir.

II. Her şeyi yaratanın Allah (c.c.) olduğunu 
idrak eden insan, evrenden bağımsız 
olduğunu anlar.

III. Allah’a (c.c.) olan inanç insana değer 
vermeyi, diğer varlıklara zarar vermekten 
kaçınmayı gerektirir.

Yukarıdaki ifadelerden hangisi/han-
gileri yanlıştır?

A) Yalnız I       B) Yalnız II	         C) Yalnız III

D) I - II 	      E) II - III

8.	 İnsan bir yandan kâinat diğer yandan da 
Kur’an-ı Kerim’in sunduğu bilgiler üzerine 
düşünerek Allah’ın (c.c.) varlığına ulaşır 
ve O’na inanmaya başlar. Bu durum 
insan için önemli bir adımdır. Allah’a 
(c.c.) inandıktan sonra yapılması gereken 
şey O’nu doğru tanımaktır. İslam dini, 
insanlara Allah’ı (c.c.) doğru bir şekilde 
tanıtmayı amaçlar. Çünkü Allah (c.c.) 
inancı doğru olmayan kişinin diğer iman 
esaslarını sağlıklı bir şekilde kavraması 
mümkün değildir.

Paragrafa göre aşağıdakilerden han-
gisi söylenemez?

A) Allah (c.c.) inancı diğer iman esasları 
için temeldir.

B) Doğru inanç, Allah’a (c.c.) doğru 
inanmaktan ibarettir.

C) İman esaslarını kavramak için doğru 
Allah (c.c.) inancı şarttır.

D) İslam dininin amacı Allah’ı (c.c.) doğru 
bir şekilde tanıtmaktır.

E) Kâinat üzerine düşünülerek Allah’ın 
(c.c.) varlığına ulaşılabilir.

6.	 İnsan, Allah (c.c.) inancı sayesinde 
davranışlarına çekidüzen verir. İnsan 
öncelikle Yüce Allah’ın emrettiği şeyleri 
yapmaya ve yasakladıklarından kaçınmaya 
çalışır. İbadetlerini ve kulluk görevlerini 
yerine getirerek Allah’ın (c.c.) razı olduğu 
bir kimse olmaya gayret eder. Rabbinin 
isteklerine uygun hareket ettiği gibi 
başkalarıyla iyi ilişkiler kurmaya çalışır. 
Verdiği sözleri tutar, haksızlık yapmaz, 
muhtaçlara yardım eder ve insanlara karşı 
adaletli olur.

Metne göre aşağıdaki ayet meallerin-
den hangisi Allah’ın (c.c.) razı olduğu 
kullarının özellikleriyle ilgili değildir?

A) “Onlar ki bollukta da darlıkta da Allah için 
harcarlar; öfkelerini yutarlar ve insanları 
affederler. Allah da güzel davranışta 
bulunanları sever.” (Âl-i İmrân suresi, 134. 
ayet.)

B) “İman edip iyi işler yapan, namaz kılan ve 
zekât verenler var ya, onların mükâfatları 
Rableri katındadır. Onlara korku yoktur, 
onlar üzüntü de çekmezler.” (Bakara 
suresi, 277. ayet.)

C) “Ey iman edenler! Allah için hakkı ayakta 
tutun, adaletle şahitlik eden kimseler 
olun. Herhangi bir topluluğa duyduğunuz 
kin, sizi adaletsiz davranmaya itmesin…” 
(Mâide suresi, 8. ayet.)

D) “Muhakkak ki Allah; adaleti, iyiliği, 
akrabaya yardım etmeyi emreder, çirkin 
işleri, fenalık ve azgınlığı da yasaklar. O, 
düşünüp tutasınız diye size öğüt veriyor.” 
(Nahl suresi, 90. ayet.)

E) “Yedi gök, yer ve bunlarda bulunanlar 
O’nu tesbih eder; O’nu hamd ile tesbih 
etmeyen hiçbir şey yoktur. Fakat siz 
onların tesbihini anlayamazsınız. O 
halîmdir, bağışlayıcıdır.” (İsrâ suresi, 44. 
ayet.)



D
in Kültürü ve A

hlak B
ilgisi 10

4

Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi 10

10.	 “Kuşkusuz, göklerin ve yerin 
yaratılışında, gece ve gündüzün 
değişmesinde, insanlara fayda veren 
yüklerle denizde seyreden gemilerde, 
Allah’ın gökten indirerek onunla ölü 
haldeki toprağa can verdiği ve orada 
her çeşit canlının yetişmesini sağladığı 
yağmurda, rüzgârları ve gökle yer 
arasında emre hazır bekleyen bulutları 
evirip çevirip yönlendirmesinde aklını 
işleten bir topluluk için elbette nice 
deliller vardır.” (Bakara suresi, 164. ayet.)

Ayete göre aşağıdakilerden hangisi 
söylenemez?

A) İnsanlar, akılları ve kalpleriyle gerçekleri 
düşünmelidir.

B) İnsan, bilimsel verileri bularak Allah 
(c.c.) inancına ulaşmalıdır.

C) Kâinattaki düzenli işleyiş Allah’ın (c.c.) 
varlığına işaret etmektedir.

D) İnsan, akıl ve gözlemle Allah’ın (c.c.) 
varlığını ve birliğini bulabilir.

E) İnsanlar, Allah’ın (c.c.) varlığıyla ilgili 
doğru çıkarımlar yapmalıdır.

9.	 İnsan, kendini tanıdıkça ve varoluş amacı 
üzerine düşündükçe Allah’a (c.c.) daha 
çok yaklaşır. İnsanın bu dünyada bulunuş 
amacı da öncelikle yaradılışına uygun 
yaşamak, iman sahibi olmak, sonra da 
imanının gerektirdiği iyi davranışlarda 
bulunmaktır. Allah’a (c.c.) inanmak; O’nun 
varlığını ve birliğini kabul etmekle başlar.

Bu parçada anlatılanlar aşağıda me-
alleri verilen ayetlerden hangisi ile 
uyumlu değildir?

A) “Ben cinleri ve insanları, başka değil, 
sırf bana kulluk etsinler diye yarattım.” 
(Zariyât suresi, 56. ayet.)

B) “Hanginizin davranışça daha iyi 
olduğunu deneyerek göstermek için 
ölümü ve hayatı yaratan O’dur. O, 
güçlüdür, çok bağışlayıcıdır.” (Mülk suresi, 
2. ayet.)

C) “Kur’an’ı inceleyip düşünmüyorlar mı? 
Eğer Allah’tan başka birinden gelmiş 
olsaydı onda birçok tutarsızlık ve çelişki 
bulurlardı!” (Nisâ suresi, 82. ayet.)

D) “İşte sizin Rabbiniz Allah. O’ndan başka 
hiçbir ilâh yoktur. O, her şeyin yaratıcısıdır. 
Öyle ise O’na kulluk edin. O, her şeye vekil 
(her şeyi yöneten, görüp gözeten)dir.” 
(En’âm suresi, 102. ayet.)

E) “Hâlbuki onlara, Allah’a kulluk etmeleri, 
hakka yönelen kimseler olarak O’na 
kulluk etmeleri, namaz kılmaları ve zekât 
vermeleri emredilmişti. Doğru din de işte 
budur.” (Beyyine suresi, 5. ayet.)
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11.	“Geceleyin uyumanız ve gündüz de O’nun 
lütfundan istemeniz O’nun (varlığının ve 
kudretinin) delillerindendir. Şüphesiz 
bunda işiten bir toplum için ibretler var-
dır.” (Rûm suresi, 23. ayet.) ayetinde belir-
tildiği üzere insanın günlük yaşantısının iki 
temel görünümünden biri çalışmak diğeri 
dinlenmektir. Dinlenmenin en güzel şek-
lini uyumak oluşturur; çalışmanın da en 
değerli biçimi, Allah’ın kendisine lütfede-
ceği nasibi aramak için gayret sarf etmek-
tir. Ayette uyumanın, çalışmadan önce 
zikredilmesi de bunun önemine yapılmış 
bir vurgu sayılabilir. Zira çalışabilmek için 
istirahat gereklidir ve vücudun tabii ihtiya-
cıdır.

Parçaya göre aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır?

A) İnsan, Yüce Allah’ın lütfundan istemek 
için çalışmalıdır.

B) İnsanın dinlenmeden çalışması kendi 
için daha hayırlıdır.

C) İnsanın dinlenmesinde uykunun çok 
önemli bir yeri vardır.

D) Allah’ın (c.c.) gece ve gündüzü yaratma-
sında ibretler vardır.

E) Çalışmak ve yorulduğunda dinlenmek 
insan için zorunludur.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

C C B B D E B B C B B
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2.	 Ekmel (mükemmel) varlık delili ile 
ilgili aşağıdaki bilgilerden hangisi 
yanlıştır?

A) Bu görüş bazı Müslüman ve Batılı 
felsefeciler tarafından savunulmuştur.

B) Evrendeki varlıkların sahip olduğu 
mükemmel düzen Allah’ın (c.c.) varlığını 
ispatlar.

C) İnsanın zihninde olan mükemmel 
varlık düşüncesi insanın kendi ürettiği bir 
şey değildir.

D) Bu mükemmel varlık düşüncesi insana 
kendisi mükemmel olan Allah’tan (c.c.) 
gelmiştir.

E) Allah’ın (c.c.) varlığını insanın zihninde 
oluşan bir düşünceden hareketle ispat-
lamaya çalışır.

3.	 (I) İnsan, aklı sayesinde olaylar arasında 
ilişki kurabilir. (II) Akıl, kâinatta meydana 
gelen olayların niçin ve nasıl olduğunu 
kavramaya ve bir sonuca ulaşmaya çalışır. 
(III) Akıl doğru kullanıldığında görünenden 
görünmeyene ulaşabilir. (IV) Doğada ve 
insan bedeninde bulunan birçok delil 
bizi tek bir yaratıcının olduğu fikrine 
ulaştıramaz. (V) Ancak duygularımız ve 
Kur’an-ı Kerim’in sunduğu bilgiler bizi, 
Allah’ın (c.c.) varlığını ve birliğini kabul 
etmeye sevk eder.

Parçadaki hangi cümlede yanlış bilgi 
bulunmaktadır?

A) I		  B) II		  C) III

D) IV		  E) V

1.	 Yeryüzünde bulunan nesne ve maddeler 
Allah’ın (c.c.) varlığına ve birliğine açık bir 
delildir. Bazı İslam bilginleri bazı deliller 
ile Allah’ın (c.c.) varlığını ve birliğini ispat-
lamaya çalışmışlardır. Bu delillerden bi-
rinde dış dünyada gördüğümüz varlıkların 
sahip olduğu düzen ve amaçtan hareketle 
Allah’ın (c.c.) varlığı ve birliği ispatlanmaya 
çalışılır. Kâinatta var olan her şey bir ölçü 
ve ahenk içindedir. Hücreden insana, 
atomdan galaksilere kadar mükemmel bir 
düzen işlemektedir. “Biz her şeyi bir ölçü-
ye göre yarattık.” (Kamer suresi, 49. ayet.) 
ayeti buna işaret eder.

I. Felsefi delil

II. Gaye ve nizam delili

III. Ekmel (mükemmel) varlık delili

Parçada yukarıdaki delillerden han-
gisinden/hangilerinden bahsedil-
mektedir?

A) Yalnız I

B) Yalnız II

C) Yalnız III

D) I - II

E) II - III
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5.	 Allah’ın (c.c.) yüce yaratıcı olduğuna ina-
nan Müslümanlar, kâinata ve içerisindeki 
her şeye akıl ve ibret gözüyle bakmalıdır. 
İbret gözüyle bakabilmek, aklı ve tefek-
kür gücünü kullanmaya bağlıdır. İnsan, 
kâinatın işleyişindeki ulvi ahengi tefekkür 
edip kavradıkça Allah’a (c.c.) olan imanı 
tahkîk mertebesine erişir. Böyle bir iman, 
bilinçsiz/taklidî bir iman değil, aklî delil-
lere ve aklı kullanmaya dayanan bilinçli/
tahkikî bir imandır.

Parçaya göre aşağıdakilerden hangi-
si yanlıştır?

A) Tahkikî iman, aklî delillere ve aklı 
kullanmaya dayanır.

B) Kâinatta yer alan ahenk bir yaratıcının 
olduğuna işaret etmektedir.

C) Akıl ve tefekkür gücü doğru kullanılarak 
bilinçli imana sahip olunur.

D) Müslümanlar, kâinata akıl ve tefekkür 
gücünü kullanarak bakmalıdır.

E) Taklidî iman tefekkür gücünün tahkîk 
mertebesine erişmesiyle oluşur.

4.	 Kur’an-ı Kerim’de insan, aklını kullanmaya, 
düşünmeye ve ibret almaya davet edil-
mektedir. Bunun güzel bir örneği olarak 
Hz. İbrahim verilir. O, aklını kullanmak su-
retiyle evrendeki harika düzenin bir yüce 
yaratıcısı olması gerektiğine hükmetmiş 
ve Allah’a (c.c.) iman etmiştir. Demek ki 
inanmak, Hz. İbrahim örneğinde olduğu 
gibi, akıl ve tecrübeye dayanan mantıklı 
bir muhakemeyle erişilen bilinçli bir olgu-
dur. İnsan akıl ve ibret gözüyle kâinatı ve 
içerisindeki hadiseleri tefekkür ettiğinde 
imanındaki bilinç hâlini yakalar.

Paragrafla ilgili aşağıdakilerden han-
gisi yanlıştır?

A) Kur’an-ı Kerim’de insan aklına önem 
verilir.

B) İnanmak akla dayanan mantıklı bir 
muhakemeyle olur.

C) İnsan, aklını kullanarak Allah’ın (c.c.) 
varlığını bulabilir.

D) Sadece peygamberler Allah’ı (c.c.) akıl 
ve tecrübeyle bulabilir.

E) Evrendeki harika düzeni tefekkür etmek 
imanı bilinçli hâle getirir.
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7.	 Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi dersinde Ah-
met Öğretmen, Allah’ın (c.c.) en güzel 
isimlerinden bahsetmiştir. Bu isimlerin 
manalarına göre Allah’a (c.c.) dua etmek 
gerektiğini söylemiştir. Öğrencilerden 
bazıları izin isteyerek Allah’ın (c.c.) en gü-
zel isimleriyle yaptıkları dualara örnek 
vermişlerdir. Bazı öğrencilerin dua ör-
nekleri şu şekildedir:

Akif: Ya Rezzak! Bizlere kesintisiz biçimde 
çokça rızık ver.

Bekir: Ey Allah’ım! Şifa veren Şâfî isminin 
hürmetine hastalara şifa ver.

Cemil: Merhameti sonsuz olan Rabbim! 
Rahmân isminle bize merhamet et.

Deniz: Karşılık beklemeden bol bol veren 
Vehhâb! Bizlere bol nimetler ver.

Emine: Diri ve hayat sahibi olan Allah’ım! 
Hâlık isminle bize hayırlı ömürler ver.

En güzel isimlerle yapılan dua örnek-
lerinde hangi öğrenci yanlışlık yap-
mıştır?
A) Akif

B) Bekir

C) Cemil

D) Deniz

E) Emine

6.	 “De ki: İster Allah diyerek, ister Rahmân di-
yerek yakarın; hangisiyle yakarsanız olur, 
çünkü bütün güzel isimler O’na mahsus-
tur.” (İsrâ suresi, 110. ayet.)

“Allah, O’ndan başka tanrı yoktur; en güzel 
isimler O’na aittir.” (Tâhâ suresi, 8. ayet.)

“O, takdir ettiği gibi yaratan, canlıları ör-
neği olmadan var eden, biçim ve özellik 
veren Allah’tır. En güzel isimler O’nundur.” 
(Haşr suresi, 24. ayet.)

Ayetlerde bahsedilen en güzel isimler 
için kullanılan kavram aşağıdakiler-
den hangisidir?
A) Tanrı

B) Rahmân

C) Allah (c.c.)

D) Hüsn-ü zan

E) Esmâ-i Hüsnâ
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10.	 Allah’ın (c.c.) en güzel isimleri hadis-
lerde de geçmektedir. Allah’a (c.c.) nispet 
edilen doksan dokuz ismin tek tek sayıl-
dığı hadis rivayetlerinde birbirinden fark-
lı isimler yer almaktadır. Bu rivayetlerde 
geçen isimlerin bazıları Kur’an-ı Kerim’de 
bulunmasından hareketle İbn Hacer 
el-Askalânî, Kur’an-ı Kerim’deki isimler-
den oluşan doksan dokuz isimden es-
mâ-i hüsnâ listesi oluşturmuştur.

Paragrafa göre aşağıdakilerden han-
gisi doğrudur?

A) Allah’ın (c.c.) doksan dokuzdan fazla 
ismi vardır.

B) Ayet ve hadislerde esmâ-i hüsnâ aynı 
isimlerden oluşur.

C) Esmâ-i hüsnâ listesi bir tanedir ve 
doksan dokuz isim vardır.

D) Farklı hadislerde zikredilen esmâ-i 
hüsnâ aynı isimlerden oluşur.

E) Esmâ-i hüsnâ listesini ilk kez İbn Hacer 
el-Askalânî oluşturmuştur.

8.	 Hz. Peygamber’in “Ey Allah’ım, yâ Rahmân, 
yâ Rahîm” şeklinde farklı isimlerle dua et-
tiğini duyan bir putperest; “Muhammed 
iki tanrıya tapıyor.” diyerek dedikodu yap-
maya başlamıştır. Bunun üzerine; “De ki: 
İster Allah diyerek, ister Rahmân diyerek 
yakarın; hangisiyle yakarsanız olur, çünkü 
bütün güzel isimler O’na mahsustur.” (İsrâ 
suresi, 110. ayet.) ayeti nazil olmuştur.

Paragrafa göre aşağıdaki ifadelerden 
hangisi söylenemez?

A) Allah’ın (c.c.) farklı isimleri vardır.

B) En güzel isimler Allah’a (c.c.) aittir.

C) Allah (c.c.) ismi dua etmeye daha layıktır.

D) Allah’a (c.c.) farklı isimlerle dua edilebilir.

E) Hz. Peygamber, dua ederek bize örnek 
olmuştur.

9.	 Sadece Kur’an’da geçen ve Allah’a (c.c.) 
nisbet edilen ilâhî isimler 100’den fazla-
dır. Muhtelif hadislerde Allah’a (c.c.) nis-
bet edilen başka isimler de mevcuttur. En 
güzel isimler terkibinin, geniş anlamıyla 
bunların hepsini kapsamakla birlikte te-
rim olarak daha çok doksan dokuz ismi 
içerdiği kabul edilir.

Parça ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır?

A) Allah’ın (c.c.) isimleri doksan dokuz ile 
sınırlıdır.

B) Allah’ın (c.c.) doksan dokuz ismi olduğu 
yaygındır.

C) Allah’ın (c.c.) Kur’an’da bahsedilen 
isimleri vardır.

D) Ayetlerde geçmeyen bazı isimler 
hadislerde yer alır.

E) Allah’ın (c.c.) ayetlerde geçen isimleri 
100’den fazladır.
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11.	“Korku ve ümit kaynağı olarak şimşeği size 
göstermesi, gökten yağmur indirip onun-
la yeryüzünü ölümünden sonra diriltmesi, 
O’nun (varlığının ve kudretinin) delillerin-
dendir. Şüphesiz bunda aklını kullanan bir 
toplum için elbette ibretler vardır. Emriyle 
göğün ve yerin (kendi düzenlerinde) dur-
ması da O’nun (varlığının ve kudretinin) 
delillerindendir. Sonra sizi yerden (kalk-
maya) bir çağırdı mı, bir de bakarsınız ki 
(dirilmiş olarak) çıkıyorsunuz.” (Rûm sure-
si, 24-25. ayetler.) Yüce Allah, bu ayetlerde 
öldükten sonra insanları diriltmeye kadir 
olduğunun kolayca anlaşılabilmesi için 
bir örnek gösterip onları bu konu üzerin-
de düşünmeye çağırmaktadır. Buna göre 
kupkuru olmuş toprağa gökten indirdiği 
su ile yeniden can veren kudretin, insan-
lara da öldükten sonra yeniden can vere-
bileceğini fark etmek akıl sahipleri için hiç 
de zor olmamalıdır.

Parçaya göre aşağıdakilerden hangisi 
söylenemez?

A) Tabiattaki yeniden diriliş, ölümden son-
raki hayata işaret eder.

B) Yüce Allah, varlığının ve kudretinin delili 
olarak örnekler verir.

C) İnsanın yeniden yaratılışını anlamak, 
akıl sahipleri için zordur.

D) İlk kez yaratan kudret, öldükten sonra 
tekrar diriltmeye kadirdir.

E) Akıl sahibi insanlar ölümden sonra diril-
mek hakkında düşünürler.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

E B D D E E E C A A C



D
in Kültürü ve A

hlak B
ilgisi 10

2. Ünite Soru Fasikülü

11

D
in Kültürü ve A

hlak B
ilgisi 10

1. Ünite Soru Fasikülü

11

3.	 Allah’ın (c.c.) en güzel isimleriyle 
Rabbimize yalvarmalı, O’na yakarışta 
bulunmalıyız. O’na dua ederken bir 
derdimizi, bir sıkıntımızı arz edip 
O’ndan yardım talep ederken bu güzel 
isimlerle O’na yönelmeliyiz. O’na hangi 
konuda dua edeceksek o konuyla alâkalı 
ismini dile getirerek dua etmeliyiz. 
Eğer Rabbimizden isteyeceğimiz şey 
kusurlarımızın affı ise “Ya ………”; eğer 
konu rızık ise “Ya ………”; eğer şifa konusu 
ise “Ya ………”; faydalı ilim istemek için 
“Ya ………” ve karşılık beklemeden bol 
bol veren anlamında “Ya ………” diyerek 
Allah’a (c.c.) dua etmeli, O’nu imdadımıza 
çağırmalıyız.

Paragrafta boş bırakılan yerlere sıra-
sıyla aşağıdaki isimlerden hangileri 
gelmelidir?

A) Rahmân - Bâsıt - Şâfî - Hayy - Kayyum

B) Rahmân - Rezzâk - Şâfî - Nâfi’ - Vehhâb

C) Rahîm - Rezzâk - Ehad - Hakîm - 
Vehhâb

D) Azîz - Cebbâr - Muhyî - Hayy - 
Müheymin

E) Musavvir - Bâri’ - Şâfî - Mütekebbir – 
Hâlık

4.	 “De ki: O, Allah’tır, tektir.” (İhlâs suresi, 1. 
ayet.) ayetinde olduğu gibi kelime-i tevhid 
dediğimiz “La ilahe illallah, Muhammedün 
resulullah” cümlesinde de Allah’ın (c.c.) 
tek ilah olduğuna vurgu yapılır.

Yüce Allah’ın bir ve tek olduğu O’nun 
hangi ismiyle ifade edilir?

A) Şâfî	 B) Bâri’	 C) Hayy

D) Ehad	 E) Hâlık

1.	 Aşağıdakilerden hangisi sadece Al-
lah’ın (c.c.) zâtına has olan ve başka 
varlıklarda bulunmayan sıfatlardan-
dır?

A) Semi

B) İrade

C) Basar

D) Kıdem

E) Tekvin

2.	 “De ki: İster Allah diyerek, ister Rahmân 
diyerek yakarın; hangisiyle yakarsanız 
olur, çünkü bütün güzel isimler O’na 
mahsustur.” (İsrâ suresi, 110. ayet.)

Bu ayetle ilgili aşağıdakilerden hangi-
si yanlıştır?

A) Güzel isimler Allah’a (c.c.) aittir.

B) Allah’ın (c.c.) isimleriyle dua edilir.

C) Allah’ın (c.c.) birden fazla ismi vardır.

D) Rahmân ismi Allah (c.c.) ismini kapsar.

E) Rahmân ismi Allah’ın (c.c.) isimlerinden-
dir.
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7.	 İnsana şah damarından daha yakın olan 
Yüce Allah, insanı en güzel surette ve an-
cak kendisine kulluk etsin diye yaratmış-
tır. Ayrıca O, her doğan insanın fıtratına 
İslam dinini kabul edebilme yeteneğini 
yerleştirmiştir.

Parçaya göre aşağıdakilerden hangisi 
söylenemez?

A) İnsana İslam’ı seçmek zorunluluğu 
verilmiştir.

B) İnsan mükemmel bir varlık olarak 
yaratılmıştır.

C) İnsanın yaratılma amacı Allah’a (c.c.) 
kulluktur.

D) İnanmak insanın doğuştan getirdiği 
bir duygudur.

E) Allah (c.c.) güzel surette yarattığı 
insana yakındır.

8.	 “Andolsun biz, insanoğluna şan, şeref ve 
nimetler verdik; onları karada ve deniz-
de taşıdık, kendilerine güzel güzel rızıklar 
verdik ve onları yarattıklarımızın çoğun-
dan üstün kıldık.” (İsrâ suresi, 70. ayet.)

Bu ayete göre;

I. İnsanoğluna birçok manevi nimetler 
verilmiştir.

II. Allah (c.c.) insana değer vererek onu 
üstün yaratmıştır.

III. İman edenlere mükâfat, inkâr edenle-
re ceza verilecektir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
A) Yalnız I		  B) I - II		  C) I - III

D) II - III		  E) I - II - III

5.	 Kur’an’da insanlardan, Allah’ın (c.c.) nimet-
lerini hatırlamaları istenerek göklerde ve 
yerde yaratıcı ve rızık verenin yalnızca Al-
lah (c.c.) olduğu belirtilmiş ve O’ndan baş-
ka hiçbir ilahın olmadığı vurgulanmıştır.

Parçada altı çizili olan kısımlarda 
Allah’ın (c.c.) hangi isimlerinden 
bahsedilmektedir?

A) Ehad - Hâlık - Rezzâk

B) Şâfî - Selâm - Vehhâb

C) Rahîm - Hayy - Selâm

D) Hâlık - Rezzâk - Ehad

E) Rahîm - Kuddûs - Ehad

6.	 Allah (c.c.) irade sahibi, bilen ve yaratan-
dır. Evreni oluşturmayı istemiş, tasarlamış 
ve ona en güzel şekilde biçim vermiştir.

Aşağıdaki isimlerden hangisi Allah’ın 
(c.c.) yaratmasının rastgele değil 
biçimlendirilmiş ve sanatlı olduğu 
anlama gelir?

A) Bâri’

B) Hâlık

C) Hakîm

D) Kuddûs

E) Musavvir
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11.	“O, başlangıçta yaratmayı yapan, sonra 
onu tekrarlayacak olandır. Bu, O’na göre 
(ilk yaratmadan) daha kolaydır. Göklerde 
ve yerde en yüce ve eşsiz sıfatlar O’nun-
dur. O, mutlak güç sahibidir, hüküm ve 
hikmet sahibidir.” (Rûm suresi, 27. ayet.)

Seçeneklerde yer alan ayet mealle-
rinden hangisi konu itibariyle öncül-
deki ayet mealinden farklıdır?

A) “O (Allah) ki, yarattığı her şeyi güzel 
yapmış ve ilk başta insanı çamurdan ya-
ratmıştır.” (Secde suresi, 7. ayet.)

B) “De ki: Onları ilk defa yaratmış olan 
diriltecek. Çünkü O, her türlü yaratmayı 
gayet iyi bilir.” (Yâsîn suresi, 79. ayet.)

C) “De ki: ‘Koştuğunuz ortaklardan, önce 
yaratan, sonra bunu tekrar eden var mı-
dır?’ De ki: Allah önce yaratır, sonra bunu 
tekrar eder. Nasıl da döndürülürsünüz!” 
(Yûnus suresi, 34. ayet.)

D) “Onlar, Allah’ın başlangıçta yaratmayı 
nasıl yaptığını, sonra onu nasıl tekrarladı-
ğını görmüyorlar mı? Şüphesiz bu, Allah’a 
göre kolaydır.” (Ankebût suresi, 19. ayet.)

E) “Onlar derilerine; Niçin aleyhimize şa-
hitlik ettiniz? derler. Derileri de der ki; 
Bizi her şeyi konuşturan Allah konuştur-
du. İlk defa sizi O yaratmıştı ve yine yal-
nızca O’na döndürülüyorsunuz.” (Fussilet 
suresi, 21. ayet.)

9.	 “Allah’ın, göklerde ve yerde bulunan şeyle-
ri hizmetinize verdiğini, nimetlerini gizli ve 
açık olarak önünüze bolca serdiğini gör-
mez misiniz? İnsanlardan öyleleri vardır ki 
bir bilgi, bir rehber ve aydınlatıcı bir kitap 
olmadan Allah hakkında tartışmaya kalkı-
şırlar.” (Lokmân suresi, 20. ayet.)

Ayete göre;

I. Bilgi sahibi olanlar kitap hakkında tartı-
şabilir.

II. Yüce Allah insanlar için çok çeşitli ni-
metler yaratmıştır.

III. İnsan, kendisine verilen nimetleri göre-
rek onları vereni bilir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I

B) Yalnız II

C) Yalnız III

D) I - II

E) II - III

10.	 (I) Yüce Allah; “İnsan başıboş bırakıla-
cağını mı sanır?” (Kıyâmet sûresi, 36. ayet.) 
buyurarak insan olmanın görev ve sorum-
luluklar gerektirdiğini bildirmiştir. (II) Allah 
(c.c.), insana iyi ve kötü olanı haber vermiş, 
onu benlik ve seçme gücü ile donatmıştır. 
(III) İnsanda var olan özgürlük düşüncesi 
onun tarihi gelişimiyle birlikte ortaya çık-
mıştır. (IV) Ayrıca insan, davranışlarının 
sonuçlarından sorumlu olacaktır. (V) Bun-
dan dolayı insan, en iyiyi gerçekleştirmek 
için çaba göstermelidir.

Bu parçadaki numaralanmış cüm-
lelerden hangisi düşüncenin akışını 
bozmaktadır?

A) I 		            B) II		  C) III

D) IV		  E) V
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

D D B D D E A B D C A
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3.	 Aşağıdaki ayetlerin hangisinde insa-
nın yaratılış gayesi ve sorumluluğu-
na işaret edilmektedir?

A) “İnsan, kendisinin başıboş bırakılacağını 
mı sanır?” (Kıyâmet suresi, 36. ayet.)

B) “Hanginizin davranışça daha iyi oldu-
ğunu deneyerek göstermek için ölümü 
ve hayatı yaratan O’dur.” (Mülk suresi, 2. 
ayet.)

C) “İnsan ancak çabasının sonucunu elde 
eder. Ve çabasının karşılığı ileride mut-
laka görülecektir.” (Necm suresi, 39-40. 
ayetler.)

D) “Allah’ın sana verdiği mal ile âhiret 
yurdunu kazanmaya bak ve dünyadan 
nasibini unutma!..” (Kasas suresi, 77. 
ayet)

E) “Nihayet o gün, dünyada yararlandığı-
nız nimetlerden elbette hesaba çekile-
ceksiniz.” (Tekâsür suresi, 8. ayet.)

1.	 “Verdikleriyle denemek için sizi yeryüzü-
nün halifeleri kılan ve kiminizi kiminize 
derecelerle üstün yapan O’dur…” (En’âm 
suresi, 165. Ayet.)

Ayete göre aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır?

A) Allah (c.c.) insanı imtihan için yaratmıştır.

B) İnsan, verilen nimetlerden sorgulana-
caktır.

C) Zenginlik, insanlar için üstünlük 
sebebidir.

D) İnsan, Allah’ın (c.c.) yeryüzündeki 
halifesidir.

E) Yüce Allah, insanı değerli bir varlık 
yapmıştır.

2.	 Allah (c.c.) insanı sorumluluk sahibi bir 
varlık olarak yaratmıştır. Onu, çevresini 
tanımlama ve keşfetme yeteneğiyle do-
natmıştır. Ayrıca insanı en güzel biçimde 
yaratmak suretiyle diğer varlıklardan üs-
tün kılmıştır. Bu durum Kur’an-ı Kerim’de 
“And olsun biz insanoğluna şan, şeref ve 
nimetler verdik; onları karada ve denizde 
taşıdık, kendilerine güzel güzel rızıklar ver-
dik ve onları yarattıklarımızın çoğundan 
üstün kıldık.” (İsrâ suresi, 70. ayet.) ifade-
leriyle dile getirilir.

Parçaya göre aşağıdakilerden hangisi 
söylenemez?

A) Nimet ve rızık veren yalnızca Yüce 
Allah’tır.

B) Yüce Allah, insana sorumluluklar 
yüklemiştir.

C) İnsan, yaratılışıyla diğer varlıklardan 
üstündür.

D) Allah (c.c.) insana çeşitli nimetler 
bahşetmiştir.

E) İnsan rızkını elde etmek için çaba sarf 
etmelidir.
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5.	 İnsan, üstün değerlere ulaşma konusun-
da Yüce Allah tarafından desteklenmiştir. 
Kur’an’ın iman ve ibadet çağrısı, insanı 
âlemlerin Rabbi olan Allah’a (c.c.) kulluk 
etmek gibi şerefli bir mertebeye yüksel-
tir. “Şüphesiz biz ona doğru yolu göster-
dik. İster şükredici, isterse nankör olsun.” 
(İnsân suresi, 3. ayet.) ayeti Kur’an’ın bu 
hususta yol gösterici olduğunu açıklar. 
Allah (c.c.), insana bir yandan akıl ve duyu 
organlarıyla diğer yandan da vahiy bilgi-
siyle doğru yolu göstermiştir.

Parçaya göre aşağıdakilerden hangi-
si söylenemez?

A) İslam dini akıllı insanlara hitap etmek-
tedir.

B) Kur’an, insanlara doğru yolu göster-
mektedir.

C) İman etmek insanı değerli hâle getir-
mektedir.

D) İman edip etmemek insanın iradesine 
bırakılmıştır.

E) Akıl ve duyu organları vahiy olmadan 
da yol gösterir.

4.	 Müslümanların; Allah’a (c.c.), kendisine, 
ailesine ve topluma karşı sorumlulukları 
vardır. “İnsan, kendisinin başıboş bırakıla-
cağını mı sanır?” (Kıyâmet suresi, 36. ayet.) 
ayetinde ifade edildiği gibi insan, sorum-
lu bir varlıktır. İnsanın sorumlu olduğu ve 
yaratılışının amaçsız olmadığı Kur’an-ı Ke-
rim’de ---- ayetiyle belirtilmiştir.

Parçadaki boşluğa aşağıdaki ayetler-
den hangisi getirilemez?

A) “Ben cinleri ve insanları ancak bana kul-
luk etsinler diye yarattım.” (Zâriyât suresi, 
56. ayet.)

B) “Gerçek şu ki, biz insanı karışım hâlin-
deki az bir sudan yarattık ve onu imtihan 
edelim diye kendisini işitir ve görür kıldık.” 
(İnsân suresi, 2. ayet.)

C) “İnsanlardan öylesi de vardır ki, ken-
disini Allah’ın hoşnutluğunu kazanmaya 
adamıştır. Allah, kullarına çok şefkatlidir.” 
(Bakara suresi, 207. ayet.)

D) “Hanginizin davranışça daha iyi oldu-
ğunu deneyerek göstermek için ölümü 
ve hayatı yaratan O’dur.” (Mülk suresi, 2. 
ayet.)

E) “Biz gökleri, yeri ve bunlar arasında bu-
lunanları, oyun ve eğlence olsun diye ya-
ratmadık.” (Duhân suresi, 38. ayet.)
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7.	 İman eden insan, bir gün yaptıklarının 
hesabını Allah’ın (c.c.) huzurunda verece-
ğine inanır. Bundan dolayı Allah’a (c.c.) ve 
insanlara, hatta diğer canlılara karşı olan 
görevlerini en iyi şekilde yerine getirmeye 
çalışır. Ailesine, çevresine, tüm insanlara 
ve hayvanlara karşı şefkat ve merhamet 
gösterir. Bütün bunlar insanın huzurlu ve 
mutlu olmasını sağlar.

Parçaya göre;

I. İnsanın; kendisine, Allah’a (c.c.) ve diğer 
varlıklara karşı görevleri vardır.

II. İslam dinine inanmak zorunlu olduğu 
için insanlar huzurlu ve mutlu olurlar.

III. İslam dininin gayesi insanları dünyada 
ve ahirette huzurlu ve mutlu etmektir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız II

B) I - II

C) I - III

D) II - III

E) I - II - III

6.	 Kur’an’a göre insanın hedefi doğru yolu 
bulmaktır. İnsanı doğru yola ulaştıracak ilk 
adım ise Yüce Allah’a iman etmektir. İman 
sayesinde insan hem doğru yolu bulur 
hem de üstün değerleri yansıtan bir hayat 
yaşar. İnsan, Yüce Allah’a kulluk edecek bir 
şekilde yaratılmıştır. Bu da hem doğru bir 
şekilde inanmayı hem de doğru olan dine 
mensup olmayı gerekli kılar. Kur’an-ı Kerim 
doğru bir imanın esaslarını açıklarken, Al-
lah (c.c.) katındaki hak dinin İslam olduğu-
nu da bildirmiştir.

Parçaya göre aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır?

A) Allah’ın (c.c.) dinine inanmak zorunlu-
luktur.

B) Allah’ı (c.c.) inkâr etmek insan fıtratına 
terstir.

C) Allah (c.c.) insanlar için İslam dinini seç-
miştir.

D) Allah’a (c.c.) iman edenler doğru yolu 
bulurlar.

E) İman esaslarını Allah (c.c.) kendisi belir-
lemiştir.
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9.	 Müslümanlar, Allah’tan (c.c.) geldikleri-
ne ve yine O’na döneceklerine inanırlar. 
İnsan, varlığını Allah’a (c.c.) borçludur. 
Yoktan var edilen insanın varoluşu rast-
lantısal bir durum değildir. Varlığının bir 
sahibi olan insanın yaşamının da bir an-
lam ve amacı vardır.

Parçadaki mesajı desteklemek için 
aşağıdaki ayetlerden hangisiyle de-
vam edilebilir?

A) “Biz insanı en güzel biçimde yarattık.” 
(Tîn suresi, 4. ayet.)

B) “Ben cinleri ve insanları ancak bana 
kulluk etsinler diye yarattım.” (Zâriyât 
suresi, 56. ayet.)

B) “Göklerde ve yerde ne varsa 
hepsi Allah’ındır ve Allah her şeyi 
kuşatmaktadır.” (Nisâ suresi, 126. ayet.)

C) “Andolsun, insanı biz yarattık ve 
nefsinin ona verdiği vesveseyi de biz 
biliriz. Çünkü biz, ona şah damarından 
daha yakınız.” (Kâf suresi, 16. ayet.)

E) “Kim zerre kadar iyilik yaparsa onu 
görür. Kim de zerre kadar kötülük 
yaparsa onu görür.” (Zilzâl suresi, 7-8. 
ayetler.)

8.	 Kur’an-ı Kerim’de insanlara; adalet, iyilik 
ve doğruluk gibi güzel davranışlar sergi-
lemeleri öğütlenmiştir. Ayrıca kötü dav-
ranışlardan da uzak durulması gerektiği 
dile getirilmiştir. Bu konudaki ayetlerden 
biri şöyledir: “Muhakkak ki Allah, adaleti, 
iyiliği, akrabaya yardım etmeyi emreder, 
çirkin işleri, fenalık ve haddi aşmayı da 
yasaklar. O, düşünüp tutasınız diye size 
öğüt veriyor.” (Nahl suresi, 90. ayet.) Bu 
nedenle insanın lehine ve aleyhine olan 
şeyleri bilmesi gerekir. İnsanın yaptığı tüm 
davranışlar dünyada ve ahirette karşılığını 
bulur. Bu husus Kur’an’da şöyle ifade edil-
miştir: “Kim zerre kadar iyilik yaparsa onu 
görür. Kim de zerre kadar kötülük yapar-
sa onu görür.” (Zilzâl suresi, 7-8. ayetler.)

Parçaya göre aşağıdakilerden hangisi 
söylenemez?

A) Müslümanların uyması gereken 
toplumsal kurallar vardır.

B) İnsanın yaptığı iyilik ve kötülük karşılıksız 
kalmayacaktır.

C) Haddi aşmak insanın lehinde zerre 
kadar da olsa faydalıdır.

D) Allah (c.c.) insana iyi ve kötü olan 
davranışları bildirmiştir.

E) İnsanın yaptığı davranışlar onun lehinde 
veya aleyhinde
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11.	İnsan evren üzerinde sağlıklı gözlem-
de bulunduğunda bu muhteşem siste-
mi kavrar, onu yaratıp düzenleyen yüce 
kudreti fark eder, kendisini imana davet 
eden elçinin bu çağrısına uyarak rabbine 
imanını derin bir içtenlikle ikrar edeceği 
ve nihayet bir bakıma onunla iletişim ku-
rarak esenlik dileklerini O’na arz edeceği 
yollara yönelir. Ancak insanın Allah (c.c.) 
ile iletişimi sosyal çevresiyle olan iletişi-
minden farklıdır. Nitekim Kur’an-ı Kerim-
de Yüce Allah “Onlar ayaktayken, oturur-
ken ve yanları üzerine yatarken Allah’ı 
anarlar. Göklerin ve yerin yaratılışı üze-
rinde düşünürler. “Rabbimiz! Bunu boş 
yere yaratmadın, seni eksikliklerden uzak 
tutarız. Bizi ateş azabından koru” derler.” 
(Âl-i İmrân Sûresi, 190. ayet.) buyurarak 
insan ile Allah arasındaki iletişimin mane-
vi boyutta olduğu vurgulanmıştır.

Bu parçadan hareketle aşağıdaki-
lerden hangisi Allah (c.c.) ile iletişim 
yollarından biri değildir?

A) Dua etmek

B) Tövbe etmek

C) Tebliğ etmek

D) Namaz kılmak

E) Kur’an okumak

10.	 (I) Allah (c.c.) insanı dünya hayatında 
imtihana tabi tuttuğu için iman edip et-
memeyi insanın iradesine bırakmıştır. (II) 
İman edilecek şeylerin bir kısmına iman 
edip bir kısmına iman etmeyen kimsenin 
imanı geçerli değildir. (III) “(Ey Peygambe-
rim!) De ki: Hak olan Kur’an, Rabbinizden 
gelmiştir ki dileyen iman, dileyen de inkâr 
etsin.” (Kehf suresi, 29. ayet.) gibi birçok 
ayette Yüce Allah, insana inanma özgür-
lüğü vermiştir. (IV) Allah (c.c.) iman veya 
inkâr etme konusunda insanları serbest 
bırakmakla birlikte ısrarla iman etmelerini 
emretmiştir. (V) O, iman edenlere mükâ-
fat, inkâr edenlere ceza olduğunu bildire-
rek inkâr etmekten sakındırmıştır.

Bu parçadaki numaralanmış cüm-
lelerden hangisi düşüncenin akışını 
bozmaktadır?

A) I

B) II

C) III

D) IV

E) V

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

C E B C E A C C B B C
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2.	 “Ey insanlar! Şüphe yok ki, biz sizi bir er-
kek ve bir dişiden yarattık ve birbirinizi 
tanımanız için sizi boylara ve kabilelere 
ayırdık. Allah katında en değerli olanınız, 
O’na karşı gelmekten en çok sakınanınız-
dır. Şüphesiz Allah hakkıyla bilendir, hak-
kıyla haberdar olandır.” (Hucurât suresi, 
13. ayet.)

Aşağıdaki hadislerden hangisi veri-
len ayetteki mesajla uyuşmaktadır?

A) “Allah sizin suretleriniz ve mallarınızla 
ilgilenmez. Ancak kalplerinize ve amelle-
rinize önem verir.” (Müslim, Birr, 34.)

B) “Ey Allah’ın kulları kardeş olun. Müs-
lümanın üç günden fazla kardeşi ile küs-
mesi helal olmaz.” (Müslim, Birr, 23.)

C) “Müminler birbirlerini sevmede, bir-
birlerine merhamet etmede ve birbirle-
rine şefkat beslemede bir vücut gibidir…” 
(Müslim, Birr, 66.)

D) “İman etmedikçe cennete giremezsi-
niz, birbirinize muhabbet beslemedikçe 
de hakiki manada iman etmiş olamazsı-
nız…” (Müslim, İman, 93.)

E) “Zalim de mazlum da olsa kişi karde-
şine yardım etsin. Eğer zalim ise ondan 
vazgeçirsin, bu ona yardım etmektir. Eğer 
mazlum ise ona yardım etsin.” (Müslim, 
Birr, 22.)

1.	 Aşağıdaki ayetlerden hangisi insanın 
değerli olarak yaratıldığı ile ilgili de-
ğildir?

A) “Hani, Rabbin meleklere, ‘Ben yeryü-
zünde bir halife yaratacağım’ demişti.” 
(Bakara suresi, 30. ayet.)

B) “Allah katında en değerli olanınız, O’na 
karşı gelmekten en çok sakınanınızdır…” 
(Hucurât suresi, 13. ayet.)

C) “Verdikleriyle denemek için sizi yeryü-
zünün halifeleri kılan ve kiminizi kiminize 
derecelerle üstün yapan O’dur…” (En’âm 
suresi, 165. Ayet.)

D) “Gökleri ve yeri hak ve hikmete uygun 
olarak yarattı. Sizi şekillendirdi ve şekilleri-
nizi de güzel yaptı. Dönüş yalnız O’nadır.” 
(Tegâbün suresi, 3. ayet.)

E) “Andolsun biz, insanoğluna şan, şeref 
ve nimetler verdik; onları karada ve deniz-
de taşıdık, kendilerine güzel güzel rızıklar 
verdik ve onları yarattıklarımızın çoğun-
dan üstün kıldık.” (İsrâ suresi, 70. ayet.)
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4.	 “El açıp yalvarmaya lâyık olan ancak O’dur. 
O’nun dışında el açıp dua ettikleri onların 
isteklerini hiçbir şeyle karşılamazlar. On-
lar ancak ağzına gelsin diye suya doğru 
iki avucunu açan kimse gibidir. Hâlbuki 
(suyu ağzına götürmedikçe) su onun ağ-
zına girecek değildir. Kâfirlerin duası dai-
ma boşa çıkar.” (Ra’d suresi, 14. ayet.)

Bu ayette aşağıdakilerden hangisine 
değinilmemiştir?

A) İnanmayanların duası kabul edilmeye-
cektir.

B) Allah’tan (c.c.) başkası duaları kabul 
edemez.

C) Allah (c.c.) ile iletişimde aracıya gerek 
yoktur.

D) Dua ve ibadete layık olan yalnız Yüce 
Allah’tır.

E) Yaratıcıya dua ederken iki el birlikte 
açılmalıdır.

5.	 Allah’ın (c.c.) hoşnutluğunu kazanabil-
mek, son peygamber Hz. Muhammed’e 
(s.a.v.) tabi olmakla mümkündür. Yine Al-
lah’ın gönderdiği son ilahî kitap Kur’an’a 
tabi olmak, onu okumak ve anlamakla 
gerçekleşir. Yüce Allah, insanın kendisiyle 
irtibat kurmasından hoşnut olur.

Parçaya göre aşağıdakilerden hangi-
si söylenemez?

A) İnsan, Kur’an okuyarak Allah (c.c.) ile 
irtibat kurar.

B) Kur’an sadece okunmamalı, anlaşılma-
lı ve yaşanmalıdır.

C) Kur’an’a uymak Allah’ın (c.c.) hoşnutlu-
ğunu kazandırır.

D) Kur’an okumanın ibadetler arasında 
önemli bir yeri vardır.

E) Hz. Peygamber ve Kur’an’a uymak ilahî 
hakikatlere ulaştırır.

3.	 Yüce Allah, insanı yeryüzünün halifesi ola-
rak var etmiştir. İnsan, bu görevi yerine 
getirmek için gerekli olan kabiliyetlerle do-
natılmıştır. İnsanın yaratılış gayesi Allah’a 
(c.c.) karşı kulluk görevini yerine getirme-
sidir.

Parçada anlatılmak istenenler aşağı-
daki ayetlerden hangisinde yer alma-
maktadır?

A) “Sonra da, nasıl davranacağınızı görme-
miz için onların ardından sizi yeryüzünde 
halifeler kıldık.” (Yûnus suresi, 14. ayet.)

B) “Verdikleriyle denemek için sizi yeryü-
zünün halifeleri kılan ve kiminizi kiminize 
derecelerle üstün yapan O’dur…” (En’âm 
suresi, 165. ayet.)

C) “Sonra da, nasıl davranacağınızı görme-
miz için onların ardından sizi yeryüzünde 
halifeler kıldık (Onların yerine sizi getir-
dik).” (Yûnus suresi, 14. ayet.)

D) “Sizi yeryüzünde halifeler yapan O’dur. 
Onun için kim inkâr ederse, inkârı kendi 
zararınadır. Kâfirlerin küfrü, Rableri ka-
tında kendileri için ancak gazabı arttırır.” 
(Fâtır suresi, 39. ayet.)

E) “Yine de onu yalanladılar, biz de hem 
onu hem de onunla beraber gemide bu-
lunanları kurtardık ve onları yeryüzünde 
halifeler kıldık…” (Yûnus suresi, 73. ayet.)
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7.	 Bütün yaratıkların tabiatında Allah’a (c.c.) 
doğru bir yöneliş vardır. Birçok ayette 
canlı ve cansız bütün varlıkların Allah’ı 
(c.c.) andığı açıkça vurgulanmaktadır. 
Varlıklar arasında en mükemmeli olan in-
san, özü itibariyle yaratıcısına ulaşma ve 
O’na sığınma arayışı içerisinde yaratılmış-
tır. Kul ile Rabbi arasındaki irtibatı sağla-
yan iletişim ise bunların başında gelir. 
Böyle bir irtibat neticesinde insanın bir 
taraftan kendi ihtiyaç ve eksiklerinin te-
lafisini, diğer taraftan daha mükemmele 
ulaşmasını hedefleyen bir diyalog vasıta-
sıdır. Kur’an-ı Kerim’de bu iletişim ile ilgili 
tavsiyelerden biri de şudur: “Rabbinize 
gönülden ve gizlice yalvarın. Doğrusu O 
aşırı gidenleri sevmez.” (A’râf suresi, 55. 
ayet.)

Paragrafta aşağıdakilerden hangisi-
ne vurgu yapılmaktadır?

A) Dua

B) İbadet

C) Tövbe

D) İstiğfar

E) Tevekkül

8.	 Kur’an’ın konuları iman, ---- ve ahlak ola-
rak üç bölümde ele alınabilir.

Bu cümlede boş bırakılan yere aşağı-
dakilerden hangisi gelmelidir?

A) Dua

B) Tövbe

C) İbadet

D) İstiğfar

E) Temizlik

6.	 Allah’a (c.c.) iman edip yalnızca O’nun rıza-
sını, sevgisini kazanmak için çalışması ve 
ibadetlerini sadece O’na özgü kılması in-
sanın kulluk görevidir. Bu durum Kur’an-ı 
Kerimde “Allah’ım! Yalnız sana ibadet ede-
riz ve yalnız senden yardım dileriz.” (Fâtiha 
suresi, 5. ayet.) şeklinde ifade edilmiştir. 
Allah (c.c.) insanların amellerini kalplerin-
de taşımış oldukları niyetlere göre değer-
lendirir. Hz. Peygamber şöyle buyurdu: 
“Yüce Allah, sizin bedenlerinize ve yüzle-
rinize değil, kalplerinize bakar.” (Müslim, 
Birr, 33.)

Parçaya göre aşağıdakilerden hangisi 
söylenemez?

A) İbadet etmek insanın kulluk görevleri 
arasındadır.

B) İnsan, ibadeti yalnızca Allah (c.c.) için 
yapmalıdır.

C) İnsan, yaptığı ibadetlerden niyetinin 
karşılığını alır.

D) Allah (c.c.) katında insanın kalp temizliği 
yeterlidir.

E) İbadetin kime yapılacağı insana ayetle 
bildirilmiştir.
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10.	 Müslümanın görevi, kendini yaratan 
ve yaşatan, öldürecek ve yeniden diril-
tecek olan Yüce Allah’ı tanımak ve O’nun 
buyrukları doğrultusunda hayatını dü-
zenlemektir. Allah’a (c.c.) yönelmek, O’na 
yakın olmak ve O’nun rızasını kazanmak 
niyetiyle yapılan her eylem, yerine getiri-
len her emir veya kendisinden uzaklaşı-
lan her yasak bu kapsamdadır.

Paragrafta aşağıdaki konulardan 
hangisinden bahsedilmektedir?

A) Dua

B) İman

C) Ahlak

D) İbadet

E) Ahiret

9.	 Allah (c.c.), ölümü ve hayatı kimin daha iyi 
eylemde bulunacağını sınamak için var et-
miştir. Güzel amelde bulunmak var olma-
nın amacıdır. Dolayısıyla inanca konu olan 
bütün hususlar, insanın kendisiyle, yaratı-
cısıyla ve hemcinsleriyle en güzel davranış 
ilişkisi içerisinde olması gayesine yönelik-
tir. Bu bakımdan Kur’an’da iman edenler, 
‘inananlar ve güzel iş işleyenler yani salih 
amel yapanlar’ olarak yer alır.

Aşağıdaki yargılardan hangisine par-
çada değinilmemiştir?

A) Salih amel yapanlar mükâfatı hak ede-
cektir.

B) İnsanın bu dünyadaki varlığı imtihan 
içindir.

C) İbadet etmek insanın var olmasının 
amacıdır.

D) İnsanın dünyadaki hayatı bir gün sona 
erecektir.

E) İman etmek aynı zamanda ibadet et-
meyi gerektirir.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

B A E E D D A C A D
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3.	 İnsan için hayatın bir anlamı ve ama-
cı vardır. Yüce Allah, evreni ve içindeki 
oyun ve eğlence olsun diye yaratmamış-
tır. Varoluş, amaçsız ve anlamsız değildir. 
İnsan, dünyada Allah’ı (c.c.) tanımak ve 
O’na bağlanmak için vardır. İnsanın bu 
dünyadaki asıl görevi, kendini ve evreni 
yaratan Yüce Allah’ı hatırlamak, anmak, 
hayatını O’nun istediği ve razı olduğu 
tarzda yaşamaya çalışmaktır.

Parçada aşağıdakilerden hangisine 
değinilmektedir?

A) Dua

B) İbadet

C) Tövbe

D) İstiğfar

E) Kur’an okuma

4.	 İnsanın zaman zaman ilahî sınırları aşa-
rak günaha düşme tehlikesi vardır. Asıl 
olan, ilahî buyruklara uygun düşmeyen 
davranışları ısrarla sürdürmemesidir.

Parçada aşağıdakilerden hangisi vur-
gulanmaktadır?

A) Dua

B) İman

C) Tövbe

D) Kader

E) İbadet

1.	 Kendisine sayısız nimetler verilen, yerde 
ve gökte ne varsa hepsi hizmetine sunu-
lan insan, Allah’a (c.c.) ibadet için yaratıl-
mıştır. Yaratılış gayesi ibadet etmek olan 
insanın bu görevini yerine getirebilmesi 
için öncelikle iman etmesi gerekir.

Paragrafa göre iman ve ibadetlerle il-
gili olarak;

I. İbadetleri yerine getirmesi insanın en 
önemli görevidir.

II. İman ve ibadetler İslam dininin ana 
prensiplerindendir.

III. İman etmeden önce yapılan ibadetler 
de geçerli sayılır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I

B) I - II

C) I - III

D) II - III

E) I - II - III

2.	 Aşağıdakilerden hangisi Allah’ın (c.c.) 
rızasına uygun olmayan davranışlar-
dandır?

A) Dua etmek

B) İsraf etmek

C) Tövbe etmek

D) İbadet yapmak

E) Kur’an okumak
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7.	 “Ve sana ölüm gelinceye kadar Rabbine 
ibadet et!” (Hicr suresi, 99. ayet.)

Ayete göre aşağıdakilerden hangisi 
söylenemez?

A) İbadet etmek insanın görevidir.

B) İnsan, ölümlü olarak yaratılmıştır.

C) İbadet, Allah’a (c.c.) yapılmalıdır.

D) İbadet ölünceye kadar yapılmalıdır.

E) Ölüm korkusu ibadeti zorunlu kılar.

8.	 Tövbe, insanın, bilerek veya bilmeyerek 
yaptığı hata, büyük ve küçük günahla-
rından dolayı pişman olup bir daha aynı 
kusurları yapmamaya karar vererek bun-
lardan vazgeçmesidir. İstiğfar ise, günah-
ların Allah (c.c.) tarafından bağışlaması 
için af dilemektir.

Tövbe ve istiğfar ile ilgili verilen bil-
gilere göre aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır?

A) İstiğfar, kişinin kusurunun bağışlan-
masını sözle talep etmesidir.

B) İstiğfar kavramı daha genel olduğu için 
tövbeyi de içermektedir.

C) Tövbe, işlenen günahı tamamen bıra-
kıp bir daha ona dönmemektir.

D) İnsandaki tövbe isteği hata ve günah-
lara pişmanlıkla başlamaktadır.

E) İstiğfar sözle yapılırken, tövbe fiilî ola-
rak da yapılan bağışlanma isteğidir.

5.	 İnsanın, yanlış tercihinden vazgeçe-
rek Yüce Allah’a yönelmesi ve O’nun 
buyruklarına uygun şekilde hayatına 
yeniden düzen vermesine ne denir?

A) Dua

B) Şirk

C) İman

D) Tövbe

E) İbadet

6.	 İslam’ın iki temel kaynağı olan Kur’an ve 
sünnette, Kur’an eğitimi ile ilgili çok açık 
emir ve tavsiyeler vardır. Bu kaynaklar-
daki bilgiler bize Kur’an’ın bir metin ola-
rak usulünce okunmasını (tilavet) hem de 
anlaşılmak üzere incelenmesini tavsiye 
etmektedir. Kur’an-ı Kerim, Müslümanları 
sıkça Kur’an okumaya ve anlamaya teşvik 
etmektedir.

Parçada Kur’an ile ilgili;

I. Kur’an eğitimi Müslüman açısından 
önemlidir.

II. Kur’an tilaveti aynı zamanda ibadet ol-
maktadır.

III. Kur’an’ın okunması ve anlaşılması is-
tenmektedir.

yargılarının hangilerinden bahsedil-
mektedir?

A) Yalnız I

B) I - II

C) I - III

D) II - III

E) I - II - III
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10.	 “Kendileri ile huzur bulasınız diye si-
zin için türünüzden eşler yaratması ve 
aranızda bir sevgi ve merhamet var et-
mesi de O’nun (varlığının ve kudretinin) 
delillerindendir. Şüphesiz bunda düşü-
nen bir toplum için elbette ibretler var-
dır.” (Rûm suresi, 21. ayet.)

Bu ayete göre;

I. Düşünceli insanlardan bir ibret alınma-
lıdır.

II. İnsanlara merhamet duygusu bahşe-
dilmiştir.

III. İslam dini aile kurumuna önem ver-
mektedir.

yargılarından hangileri söylenebilir?

A) Yalnız I

B) I - II

C) I - III

D) II - III

E) I - II - III

9.	 “Allah, diriyi ölüden çıkarır, ölüyü de diri-
den çıkarır. Ölümünden sonra yeryüzünü 
diriltir. Siz de (mezarlarınızdan) işte böyle 
çıkarılacaksınız. Sizi topraktan yaratma-
sı, O’nun varlığının delillerindendir. (Ya-
ratıldıktan) sonra siz, (her tarafa) yayılan 
insanlar oluverdiniz.” (Rûm suresi, 19-20. 
ayetler.)

Bu ayetle ilgili aşağıdakilerden hangi-
si söylenemez?

A) Yüce Allah diriyi öldürür, ölüyü diriltir.

B) İnsan topraktan yaratılmış ve yeryüzü-
ne yayılmıştır.

C) Ahiret hayatının varlığı için yeryüzünde 
deliller vardır.

D) İnsan, ölümünden sonra yeryüzünde 
yeniden dirilecektir.

E) Yüce Allah, ölümünden sonra insanı ye-
niden yaratacaktır.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

B B B C D E B C D D
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2.	 Kur’an-ı Kerim’de Hz. Musa ile Hz. Şu-
ayb’ın kızlarının karşılaşmasından bah-
sedilir: “Medyen suyuna varınca, suyun 
başında (hayvanlarını) sulamakta olan 
bazı insanlar gördü. Bunların yanında da 
koyunlarını suya salmamak için uğraşan 
iki kız gördü. Musa onlara, “(Koyunları-
nızı burada tutmaktaki) maksadınız ne?” 
dedi. Onlar, “Çobanlar sulayıp çekilinceye 
kadar biz koyunlarımızı sulayamayız. Ba-
bamız ise çok yaşlı bir adamdır” dediler.” 
(Kasas suresi, 23. ayet.)

Ayette belirtildiği üzere Hz. Şuayb’ın 
kızları sulama için neden beklemiş 
olabilirler?

A) Hz. Şuayb’ın kızları iffetlerinden dolayı 
çekinmişlerdir.

B) Yaşı sebebiyle babaları güçsüz düş-
müştür.

C) Hayvanları kontrol etmekte zorlanmış-
lardır.

D) Sulama hakkı diğer çobanlara aittir.

E) Suyu kullanmaları yasak olduğu için.

1.	 Hz. İbrahim, put yapıcısı bir babanın oğlu 
olmasına rağmen toplumunda yaygın 
olan ahlaksızlıklardan ve sapık düşünce-
lerden kendisini korumayı bilmiştir. Çün-
kü o, temiz fıtratının yönlendirdiği hakikat 
araştırmasını sonuna kadar götürmüş 
ve doğru yolu bulmuştur. Kalabalıkların 
sesine değil, kendi aklının, mantığının ve 
vicdanının sesine kulak veren Hz. İbrahim 
delilsiz ve temelsiz inanış ve uygulamaları 
olduğu gibi kabul etmemiştir.

Parçaya göre aşağıdakilerden hangisi 
söylenemez?

A) Hz. İbrahim inanmak için delil aramıştır.

B) Hakikati araştırmak insanın bir görevidir.

C) İnsan aklı Allah’ın (c.c.) varlığını bulabilir.

D) Kavminin inanışlarını Hz. İbrahim dü-
zenlemiştir.

E) Körü körüne inanmak hakikate ters bir 
durumdur.
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4.	 Putperest bir kavmin içinde Allah’ın (c.c.) 
varlığına ve birliğine inanan birkaç genç, 
bu inançlarını dile getirip putperestliğe 
karşı çıkmış, onların zulüm ve baskıla-
rından korunmak için bir mağaraya sı-
ğınmışlardır. Yanlarındaki köpekleriyle 
birlikte mağarada derin bir uykuya dalan 
bu gençler muhtemelen 309 yıl sonra 
uyanmışlardır. Burada bir gün veya daha 
kısa bir süre uyuduklarını sanan gençler, 
içlerinden birini yiyecek almak üzere şeh-
re gönderdiklerinde, onların durumunu 
öğrenen insanlar, Allah’ın (c.c.) vaadinin 
hak olduğuna ve kıyametin mutlaka gele-
ceğine inanmışlardır.

Ashâb-ı Kehf’den bahseden parag-
rafla ilgili olarak aşağıdakilerden 
hangisi söylenemez?

A) Mağaraya sığınan gençler iman etmiş 
kimselerdir.

B) Ashâb-ı Kehf, inananlar için örnek teşkil 
etmektedir.

C) Gençler, sığınak olan mağaraya uyu-
mak için girmişlerdir.

D) Gençlerin uyutulmaları ölüme ve yeni-
den dirilişe işarettir.

E) Gençler, inançlarını korumak için top-
lumdan kaçmışlardır.

3.	 “Bir zaman İbrahim, babasına ve kavmine 
demişti: ‘Şüphesiz ben sizin taptıklarınız-
dan uzağım. Ben yalnız beni yaratana ta-
parım. Çünkü O, beni doğru yola iletecek-
tir.’ İbrahim ardından geleceklere bu sözü, 
devamlı kalacak bir miras olarak bıraktı. 
Artık belki doğru yola dönerler.” (Zuhruf 
suresi, 26-28. ayetler.)

Hz. İbrahim ile ilgili bu ayette aşağı-
dakilerden hangisinden bahsedilme-
miştir?

A) İnsan, sadece kendini yaratan ilaha iman 
etmelidir.

B) Hz. İbrahim doğru olmayı insanlara mi-
ras bırakmıştır.

C) Hz. İbrahim inanç konusunda babasına 
karşı çıkmıştır.

D) Hz. İbrahim doğru yolda tek başına mü-
cadele etmiştir.

E) Hz. İbrahim’in babası ve kavmi doğru 
yolda değillerdi.
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7.	 Yûsuf kıssası Tevrat’ta ve Kur’an’da ayrın-
tılı biçimde anlatılmakta, bu iki anlatım 
arasında büyük ölçüde benzerlik bulun-
maktadır. Kur’an-ı Kerim’de diğer pey-
gamberlere ait kıssalar farklı surelerde 
yer aldığı halde Yusuf kıssası “kıssaların 
en güzeli” nitelemesiyle tek bir surede 
nakledilmektedir. Bu surede öncelikle 
sabretmenin ne denli önemli olduğuna 
işaret edilmektedir. Hz. Yusuf, yaşadığı 
sıkıntılar karşısında nasıl sabredip tüm 
iftira ve olumsuzluklardan kurtulduysa, 
sabreden Müslümanlara da ona verilmiş 
olan mükâfatın bir benzerinin verileceği 
hatırlatılmaktadır.

Aşağıdakilerden hangisi parçada an-
latılanları destekleyen ayetlerden 
değildir?

A) “Ey iman edenler! Sabır ve namaz ile 
Allah’tan yardım isteyin. Çünkü Allah mu-
hakkak sabredenlerle beraberdir.” (Baka-
ra suresi, 153. ayet.)

B) “(Ey Muhammed!) Sabırlı ol, çünkü Allah 
güzel iş yapanların mükâfatını zayi etmez.” 
(Hûd suresi, 115. ayet.)

C) “Sizin yanınızdaki (dünya malı) tüke-
nir, Allah katındakiler ise bakidir. Elbette 
sabırlı davrananlara yapmakta oldukları-
nın en güzeliyle mükâfatlarını vereceğiz.” 
(Nahl suresi, 96. ayet.)

D) “Ailene namazı emret; kendin de ona 
sabırla devam et. Senden rızık istemiyo-
ruz; (aksine) biz seni rızıklandırıyoruz. Gü-
zel sonuç, takva iledir.” (Tâhâ suresi, 132. 
ayet.)

E) “Kendilerine ilim verilmiş olanlar ise 
‘Yazıklar olsun size! İman edip de iyi işler 
yapanlara Allah’ın vereceği mükâfat daha 
hayırlıdır. Ona da ancak sabredenler ka-
vuşturulur’ dediler.” (Kasas suresi, 80. 
ayet.)

5.	 “Allah kendisine mülk (hükümdarlık ve 
zenginlik) verdiği için şımararak Rabbi 
hakkında İbrahim ile tartışmaya gireni 
(Nemrut’u) görmedin mi! İşte o zaman İb-
rahim: Rabbim hayat veren ve öldürendir, 
demişti. O da: ‘Ben de diriltir, öldürürüm.’ 
demişti. İbrahim: Allah güneşi doğudan 
getirmektedir; haydi sen de onu batıdan 
getir, dedi. Bunun üzerine kâfir şaşırıp 
kaldı. Allah zalim kimseleri hidayete erdir-
mez.” (Bakara suresi, 258. ayet.)

Ayete göre;

I. Hz. İbrahim mucize göstererek Nem-
rut’u zor durumda bırakmıştır.

II. Hz. İbrahim, inanmayanlara karşı tevhid 
mücadelesi vermiştir.

III. Hz. İbrahim aklını kullanmış ve körü kö-
rüne inanmamıştır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız II

B) I - II

C) I - III

D) II - III

E) I - II - III

6.	 Aşağıdakilerden hangisi Kur’an-ı Ke-
rim’de genç şahsiyet modeli olarak 
bahsedilenlerden değildir?

A) Hz. Yakup

B) Hz. Musa

C) Hz. Yusuf

D) Hz. Meryem

E) Ashab-ı Kehf
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10.	 “İbrahim, dedi ki: ‘Hayır! Rabbiniz, 
göklerin ve yerin Rabbidir. O, bunları ya-
ratandır ve ben de buna şahitlik eden-
lerdenim. Allah’a yemin ederim ki, siz 
arkanızı dönüp gittikten sonra ben put-
larınıza muhakkak bir tuzak kuracağım.’ 
Sonunda İbrahim onları paramparça etti. 
Yalnız onların büyüğünü bıraktı; belki 
ona müracaat ederler diye.” (Enbiyâ su-
resi, 56-58. ayetler.)

Ayete göre Hz. İbrahim;

I. ancak yaratıcı olana inanılması gerekti-
ğini söylemiştir.

II. mensup olduğu toplumdan akıllarını 
kullanmalarını istemiştir.

III. putların kendilerine yapılana hiçbir 
karşılık veremeyeceğini göstermek iste-
miştir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I 		  B) I - II		 C) I - III

D) II - III		  E) I - II - III

11.	Hz. Âişe ile ilgili aşağıdaki bilgilerden 
hangisi yanlıştır?

A) Hz. Peygamber’in sadık dostu Hz. Ebû 
Bekir’in (r.a.) kızıdır.

B) Hadis ve fıkıh sahalarında Rey ekolü-
nün oluşmasına kaynaklık etmiştir.

C) En çok hadis aktaran yedi âlim sahabi-
den biridir.

D) Arap tarihi, ensab (soy ilmi), şiir ve tıp 
alanlarında derin bilgi sahibidir.

E) Hz. Muhammed’in (s.a.v.) eşlerinden 
biridir.

8.	 “(Onlar gidince) İbrahim putları parampar-
ça etti, belki ona başvururlar diye büyük 
putu bıraktı. (Dönüp durumu gören) put-
perestler; ‘Bunu tanrılarımıza kim yaptı? 
Muhakkak o, zalimlerden biridir.’ dediler. 
Bazıları; ‘İbrahim denen bir gencin bunları 
diline doladığını işitmiştik.’ deyince, ‘O hal-
de, onu hemen insanların önüne getirin, 
belki birileri şahitlik eder.’ dediler.” (Enbiyâ 
suresi, 58-61. ayetler.)

Hz. İbrahim’in gençliğindeki bir hadi-
seden bahseden ayete göre aşağıda-
kilerden hangisi söylenemez?

A) Hz. İbrahim putperest olan kavmi ile 
mücadele etmiştir.

B) Genç olmasına rağmen Hz. İbrahim ha-
kikati savunmuştur.

C) Hz. İbrahim, putların acizliğini gözler 
önüne sermiştir.

D) Hz. İbrahim kendine inanılmadığı için 
putları kırmıştır.

E) Hz. İbrahim, insanların akıllarını kullan-
malarını istemiştir.

9.	 Cahiliye devrinin yaygın kötülüklerinin hiç-
birine bulaşmadan temiz bir hayat yaşa-
yan Hz. Muhammed (s.a.v.); çevresinde 
iffeti, mertliği, merhameti ve hak severliği-
nin yanı sıra ticaret hayatında güvenilirliği 
sebebiyle ---- lakabı ile tanındı.

Parçada boş bırakılan yere aşağıdaki 
kavramlardan hangisi getirilmelidir?

A) Ebu’l-Kasım

B) Cesur

C) Çalışkan

D) Emin

E) Müslim

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

D A B C D A D D D E B
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2.	 Mekkeli ailelerin çocuklarını bedevî kabi-
lelerinden bir sütanneye teslim etmele-
ri geleneğine uyularak Hz. Muhammed 
(s.a.v) de doğduktan bir süre sonra sü-
tanneye verilmiştir. Çocukların sütan-
neye verilmesinin sebebi çölün sağlıklı 
havasında büyüyüp fasih Arapça öğren-
melerine imkân sağlamaktı.

Metinde verilen bilgilerle aşağıdaki 
seçenklerden hangisi arasında se-
bep-sonuç ilişkisi vardır?

A) Söze Allah’ın (c.c.) adını anarak başlar 
ve Allah’ın (c.c.) adını anarak bitirirdi.

B) Gülüşü tebessümden ibaretti, kahkaha 
ile gülmekten hayâ ederdi.

C) Tane tane konuşur, sözü ağzında geve-
lemez, anlamsız söz söylemezdi.

D) Hayâsından, yokuş iner gibi önüne eğik 
olarak yürür ve etrafına bakınmazdı.

E) Bir yere yöneldiği zaman bedeniyle bir-
likte döner, asla başını çevirerek bakmazdı.

3.	 Hz. Muhammed (s.a.v.) gençlik çağında 
da kötü alışkanlıklardan uzak durduğu 
gibi kötü davranışlara sahip kişilerle ar-
kadaşlık ve dostluk da kurmamıştır.

Aşağıdaki atasözlerinden hangisi ile 
bu cümle arasında doğrudan bir iliş-
ki vardır?

A) Üzüm üzüme baka baka kararır.

B) Yakın dost uzak hısımdan yeğdir.

C) Boş gezmekten bedava çalışmak 
yeğdir.

D) Gençliğin kıymeti geçtikten sonra 
anlaşılır.

E) Bilmemek ayıp değil, öğrenmemek 
ayıptır.

1.	 Hz. Muhammed (s.a.v.) çocukluğundan iti-
baren döneminin en belirgin vasıflarından 
olan putperestliği benimsememiş ve gay-
r-ı ahlaki hayat tarzından uzak durmuştur. 
Gençliğinden itibaren ticaretle uğraşmış, 
sorumluluk almaktan kaçınmamış, sorum-
suz bir genç olmamıştır. Toplumsal olay-
lara karşı duyarlı davranmış Hilfu’l-fudûl 
cemiyetinin faaliyetlerine iştirak etmiştir.

Aşağıdaki cümlelerden hangisinde 
bu paragrafın ana fikri en kapsamlı 
şekilde ifade edilmektedir?

A) Hilfu’l-fudûl cemiyeti puta tapmayı red-
deden gençleri bir araya toplayan sivil top-
lum kuruluşudur.

B) Gayr-ı ahlaki hayat tarzını benimseyen-
ler Hz. Muhammed’in (s.a.v.) sünnetini terk 
etmiş olurlar.

C) Hz. Muhammed (s.a.v.) sosyal sorumlu-
luk projeleri üreten ticari kuruluşlara katıl-
mayı teşvik etmiştir.

D) Hz. Muhammed (s.a.v.) hayatının her 
döneminde kötülüklerden uzak durmuş ve 
sorumluluk sahibi bir insan olmuştur.

E) Hilfu’l-fudûl cemiyeti Hz. Muhammed’i 
(s.a.v.) gençliğinde zararlı alışkanlıklar edin-
mekten uzak tutmuştur.
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6.	 Hz. Muhammed (s.a.v.) gençliğinde ka-
tıldığı Hilfu’l-fudûl cemiyeti için peygam-
berliği döneminde: “Bugün de böyle bir 
antlaşmaya çağrılsam giderim.” demiştir.

Hz. Muhammed’in (s.a.v.) bu tavrı 
aşağıdaki ahlaki tutumlardan han-
gisi ile ilişkilendirilemez?

A) Sorumluluk

B) Vefakârlık

C) Fedakârlık

D) Cesaret

E) Adil olma

7.	 Hz. Peygamber İslam’ı tebliğ ederken bü-
yük ölçüde gençlerden destek almıştır. 
Mekke Dönemi’nde Müslüman olanların 
çoğunluğu otuz yaşın altındaki gençlerdir.

Aşağıdakilerden hangisi bu duru-
mun sebepleri arasında sayılabilir?

A) Mekke nüfusunun çoğunluğunun genç-
lerden oluşması.

B) Müslüman olmanın gençlere yeni iş im-
kânları doğurması.

C) Aile büyüklerinin gençleri Müslüman 
olmaya teşvik etmeleri.

D) Gençlerin toplumdaki yanlış uygulama-
ları sorgulamaları.

E) İlk vahyedilen ayetlerin gençlerin dert-
leriyle ilgili olması.

4.	 Hz. Peygamber çocukluğunda kendisini 
himaye eden amcası Ebû Tâlib’in hanımı 
Fâtıma bint Esed’in iyiliklerini hiçbir za-
man unutmadı. Fâtıma bint Esed hayatta 
iken onu evinde ziyaret etmiş, vefat etti-
ğinde çok üzülmüş, gömleğini ona kefen 
yapmış, cenaze namazını da kendisi kıl-
dırmıştır. Ölümünden duyduğu üzüntüyü 
anlatırken şöyle demiştir: “Ben onun hi-
mayesine muhtaç öksüz bir çocuktum. O 
benim annem gibiydi.”

Bu paragrafta Hz. Muhammed’in 
(s.a.v.) hangi özelliği vurgulanmıştır?

A) Güvenilirliği

B) Diğerkamlığı

C) Vefakarlığı

D) Çalışkanlığı

E) Duygusallığı

5.	 (I) Hz. Muhammed (s.a.v.) hem sütannesi-
nin yanında bulunduğu sırada hem daha 
sonraki dönemde Mekke’de çobanlık yap-
mıştır. (II) Çünkü o zamanda bir çocuğun 
yapabileceği iş, sahip olunan hayvanların 
bakımında ailesine yardımcı olmaktı. (III) 
Hz. Peygamber de kendi devrinin ekono-
mik koşulları çerçevesinde bu mesleği icra 
etmiştir. (IV) O, çocukluğunda hayvanların 
bakımında olduğu gibi gençlik yıllarından 
itibaren ticarî işlerinde de amcasına yar-
dım etmiştir. (V) Çobanlık kişiyi sabırlı ol-
maya alıştırdığı gibi sorumluluk duygusu 
da kazandırır.

Bu paragrafta hangi cümle anlatım 
bütünlüğüne uymamaktadır?

A) I		  B) II		  C) III

D) IV 	 E) V
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10.	 Hz. Peygamber gençlerin ilim ala-
nında yetişmesine önem vermiş, bazı 
gençleri farklı dilleri öğrenmeye teşvik et-
miştir. Vahiy kâtiplerini genellikle gençler 
arasından seçmiş ve aralarından bazıları-
nı öğretmen olarak görevlendirmiştir.

Hz. Muhammed’in (s.a.v.) bu tutumu 
gençlerin hangi özelliği ile ilgili oldu-
ğu söylenemez?

A) Dinç olmaları

B) Kolay öğrenmeleri

C) Duygusal olmaları

D) İletişime açık olmaları

E) İşi uzun süre yapabilecekleri

11.	Hz. Muhammed (s.a.v.), kadılık görevi 
esnasında kendisine bir mesele arz edil-
diğinde nasıl hüküm vereceğini sordu. 
O ise cevaben ilk önce Allah’ın kitabını 
esas alacağını, onda konuyla ilgili olarak 
herhangi bir hüküm bulamazsa Hz. Pey-
gamber’in sünnetine müracaat edeceği-
ni, bu iki temel kaynakta bulamazsa da 
kendi içtihadına göre hüküm vereceğini 
bildirdi. Hz. Peygamber onun verdiği ce-
vabı olumlu karşılamış ve memnuniyetini 
ifade etmiştir. Bu görüşmeden sonra Hz. 
Peygamber kendisine bazı tavsiyelerde 
bulunarak Yemen’deki görevine uğurla-
mıştır.

Hz. Peygamber (sav) ile arasında bu 
diyalogun geçtiği sahabi aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) Erkam b. Ebi’l-Erkam

B) Cafer b. Ebi Talib

C) Mus’ab b. Umeyr

D) Muaz b. Cebel

D) Zeyd b. Hârise

8.	 Hz. Peygamber (s.a.v.) genç sahabilere 
önemli görevler vermiştir.

Aşağıdaki seçeneklerden hangisinde 
genç sahabi ile görevi yanlış eşleşti-
rilmiştir?

A) Zeyd b. Hârise - Mekke’ye yönetici.

B) Muaz b. Cebel - Yemen’e öğretmen.

C) Mus’ab b. Umeyr - Medine’ye öğretmen.

D) Cafer b. Ebi Talib - Habeşistan’a hicret 
edenlere lider.

E) Üsame b. Zeyd - Rumlara karşı 
gönderilen orduya komutan.

9.	 Hz. Peygamber erdemli davranış sergile-
yen gençleri methetmiştir. O, hiçbir gölge-
nin olmadığı günde Allah’ın (c.c.) himayesi 
altına alacağı kişiler arasında, gönlü Al-
lah’a (c.c.) bağlı olan ve O’na severek iba-
det eden gençleri de zikretmiştir.

Bu parçada vurgulanan husus nedir?

A) İhlas

B) Ahiret

C) Gençlik

D) İbadet

E) Erdem

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

D C A C E B D A C C D
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2.	 Resulullah, çocuklar yaramazlık yahut 
hata yaptığında onları azarlamaz, kına-
maz ancak uyarır ve hatalarını düzeltmek 
üzere onlara yol gösterirdi.

Aşağıdakilerden hangisi Hz. Pey-
gamber’in bu tavrını destekleyen bir 
hadistir?

A) “Küçüğümüze merhamet etmeyen, 
büyüğümüze saygı göstermeyen, iyiliği 
emredip kötülükten sakındırmayan biz-
den değildir.” (Tirmizî, Birr, 15.)

B) “Her işittiğini aktarmak kişiye yalan 
olarak yeter.” (Müslim, Mukaddime, 5.)

C) “Gençler! Evlenme imkânı bulanınız 
evlensin. Çünkü evlenmek, gözü haram-
dan çevirmek ve iffeti korumak için en iyi 
yoldur.” (Buhârî, Nikâh, 3.)

D) “Hiçbiriniz kendisi için istediğini (mü-
min) kardeşi için de istemedikçe (gerçek 
manada) iman etmiş olmaz.” (Buhârî, 
İman, 7.)

E) “Hz. Muhammed (s.a.v.), kötülüğe kö-
tülükle karşılık vermez, bilakis bağışlardı.” 
(Tirmizî, Birr, 69.)

1.	 Mâlik b. Huveyris ve arkadaşlarından olu-
şan bir grup genç, İslam’ı kabul ettikten 
sonra Medine’ye Hz. Peygamber’i ziyare-
te gelmişlerdi Mâlik b. Huveyris anlatıyor: 
“Biz gençler Hz. Peygamber’in (s.a.v.) ya-
nına geldik ve onun yanında yaklaşık yir-
mi gece kaldık. Hz. Peygamber (s.a.v.) çok 
merhametliydi. Ailelerimizi özlediğimizi 
anlayınca şöyle buyurdu: “Memleketinize 
dönseniz de öğrendiklerinizi onlara öğret-
seniz…” (Buhârî, Ezan, 49.)

Bu parçada vurgulanan husus aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) Hz. Peygamber’i ziyaret edenlerin genç-
ler olduğu.

B) Gençlerin ailelerinden uzak kalmama-
larının gerektiği.

C) Öğrenilenlerin başkalarına da öğretil-
mesinin gerektiği.

D) Hz. Peygamber’in, muhatabının duygu-
larına önem verdiği.

E) Hz. Peygamber’in yirmi günden fazla 
misafirliği uygun görmediği.
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5.	 Hz. Ali, Hz. Peygamber’in vefatından son-
ra Medine’de ikamet etmeyi tercih etmiş-
tir. Hz. Ebu Bekir ve Hz. Ömer, Kur’an ve 
hadis konusundaki derin ilminden dolayı 
onun fikrine müracaat etmişlerdir.

Bu parçada vurgulanan husus aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) Hz. Ali’nin kahramanlığı

B) Hadis bilmenin fazileti

C) Üç halifenin dostlukları

D) Hz. Ali’nin ikamet yeri

E) Hz. Ali’nin ilmî derinliği

6.	 Gizli davet döneminde Müslüman olan 
gençlerden biri Erkam b. Ebi’l-Erkam’dır. 
Onun evi ilk Müslümanların buluşma 
mekânı olmuştur. Hz. Peygamber, bu evi 
tebliğ faaliyeti için merkez haline getir-
miş, ilk Müslümanlar, müşriklerin şerrin-
den korunmak için bu evde gizlenmişler-
dir.

İslam tarihinde bu eve verilen isim 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Mescid-i Haram

B) Müzdelife

C) Dârü’n-Nedve

D) Hacerü’l-Esved

E) Dârü’l-Erkam

3.	 İlk Müslümanlar arasında genç erkeklerin 
yanı sıra genç kızlar da vardı. Hz. Ömer’in 
kız kardeşi Fatıma ve Hz. Ebu Bekir’in kız-
ları Esma ve Ayşe bunların başında gelir-
ler. Bu gençlerin çoğu büyük çile ve fe-
dakârlıklara katlanarak Hz. Peygamber’in 
safında yer almayı tercih etmişlerdir. Hz. 
Muhammed (s.a.v.) İslam’ın yayılmasında 
bu gençlere de görevler vermiştir.

Bu parçada aşağıdaki sorulardan 
hangisinin cevabına değinilmemiş-
tir?

A) Hz. Ayşe ne zaman Müslüman olmuştur?

B) Genç kızlardan ilk Müslüman olanlar 
kimlerdir?

C) Mekke’de Müslüman olan kadınlar var 
mıdır?

D) Gençler İslam’ın yayılması için 
çalışmışlar mıdır?

E) Müslüman olmak neden fedakârlık 
gerektirir?

4.	 Hz. Peygamber, Yesrib halkının daveti üze-
rine hicret etmeye karar verince Hz. Ali’yi, 
kendisini öldürmeye gelecek müşrikleri 
oyalaması ve yanında bulunan emanetleri 
sahiplerine vermesi için Mekke’de bırak-
mıştır. Hz. Ali de geceyi Hz. Peygamber’in 
yatağında geçirerek onun evde olduğu ka-
naatini uyandırmıştır.

Hz. Ali’nin bu davranışı aşağıdaki ah-
laki ilkelerden hangisi ile daha çok 
ilgilidir?

A) Fazilet

B) Emanet

C) Adalet

D) Cesaret

E) İffet
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8.	 Üsame, Hz. Peygamber’in evlatlığı olan 
Zeyd’in oğludur. Henüz on üç on dört 
yaşlarında olduğundan Uhud Savaşına 
katılmasına Hz. Peygamber izin verme-
miştir. Hendek Savaşı öncesinde ise Hz. 
Peygamber’e gelerek boyunu biraz daha 
uzun göstermeye çalışmıştır. Hz. Pey-
gamber de onun bu kararlılığı karşısında 
savaşa katılmasına izin vermiştir.

Bu parçadan aşağıdaki yargıların 
hangisine ulaşılamaz?

A) Genç sahabiler savaşa katılma 
konusunda istekli davranmışlardır.

B) Hz. Peygamber gençlerin savaşa 
katılmalarına izin vermemiştir.

C) Üsame b. Zeyd on üç yaşına gelmeden 
Müslüman olmuştur.

D) Sahabiler, Hz. Peygamber’in izniyle 
savaşa katılmışlardır.

E) Hendek savaşı, Uhud savaşından daha 
sonra yapılmıştır.

7.	 Mekke’nin zengin bir ailesine mensup 
olan Mus’ab b. Umeyr, refah ve bolluk 
içinde yetişmiş, sonderece zeki ve güzel 
ahlak sahibi bir gençti. Hz. Peygamber’in 
yanına gelip Müslüman olunca ailesi onu 
İslam’dan vazgeçirmeye çalıştı. Ama o, ai-
lesinin servetini reddedip Habeşistan’a 
hicret etti. Oradan döndükten sonra Hz. 
Peygamber onu Yesriblilere İslamiyet’i 
anlatmak üzere Akabe biatına katılanlarla 
Yesrib’e gönderdi. Yesrib’de insanları İs-
lam’a davet eden Mus’ab b. Umeyr, mü-
tevazılığı, sabrı ve anlayışıyla pek çok kim-
senin İslam’la şereflenmesine vesile oldu.

Bu parçada Mus’ab b. Umeyr’in hangi 
özelliğinden bahsedilmemiştir?

A) Müslüman olmadan önce de güzel 
ahlakları ile tanınan bir gençtir.

B) Ailesinin karşı koymasına rağmen 
Müslüman olmuştur.

C) Savaşlarda ön saflarda genç sahabiler 
yer almıştır.

D) Hz. Peygamber onu en kritik görevlere 
getirmiştir.

E) Sabrı ve gayreti birçok kişinin İslam’ı 
seçmesine vesile olmuştur.
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10.	 Hz. Ayşe, Hz. Peygamber’in ders ve 
sohbetlerini dinlemiş, kavrayamadığı 
veya merak ettiği her meseleyi de Hz. 
Peygamber’e sorup öğrenmiştir. Hz. Pey-
gamber’den aldığı bilgi ve kuvvetli hafıza-
sı sayesinde hadis ve sünnetin sonraki 
nesillere ulaştırılmasında çok önemli bir 
rol üstlenmiş, İslam esaslarının en seçkin 
öğreticilerden biri olmuştur.

Bu parçada aşağıdaki sorulardan 
hangisinin cevabı tam olarak vardır?

A) Hz. Ayşe hadis rivayet eden bir sahabi 
midir?

B) Hz. Ayşe Hz. Peygamberle niçin evlen-
miştir?

C) Hadis rivayet eden sahabiler kimlerdir?

D) Hz. Ayşe’nin tarihsel yeri ve önemi nedir?

E) Sünnet ve hadis arasındaki farklılık nedir?

11.	

•	 Hz. Peygamber’in (s.a.v.) neslini de-
vam ettiren tek evladıdır.

•	 Hz. Ali ile (r.a.) evliliklerinden Hz. Ha-
san (r.a.) ve Hz. Hüseyin (r.a.) dünyaya 
gelmiştir.

•	 Hz. Peygamber’den (s.a.v.) sonra ve-
fat etmiştir.

Yukarıda ki bilgilerde Hz. Peygam-
ber’in hangi kızından bahsedilmek-
tedir?

A) Hz. Sümeyye

B) Hz. Zeynep

C) Hz. Rukiye

D) Hz. Fatıma

E) Hz. Ümmü Gülsüm

9.	 Muaz b. Cebel Müslüman olduğunda he-
nüz on sekiz yaşında idi. Hz. Peygamber’in 
Medine’ye hicretinden itibaren sürekli 
onun yanında olmaya gayret gösteren 
Muaz, ikisi dışındaki bütün askeri sefer-
lere katıldı. Bu iki savaşa katılamamasının 
sebebi ise onun Mekke’nin fethinin ardın-
dan Hz. Peygamber tarafından Mekke’ye 
emir ve Kur’an öğretmeni olarak tayin 
edilmesidir.

Bu parçaya göre aşağıdaki yargılar-
dan hangisine kesin olarak ulaşılabi-
lir?

A) Öğretmen olanlar savaşlara katılma-
mışlardır.

B) Muaz, Hz. Peygamber’in yanından hiç 
ayrılmamıştır.

C) Hz. Peygamber gençlere önemli görev-
ler vermemiştir.

D) Muaz, Mekke’ye emir olarak görevlen-
dirilmiştir.

E) Muaz, hicret esnasında Müslüman ol-
muştur.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

D A E D E E C B D A D
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3.	 “Allah’ın rahmeti sayesinde sen onlara 
karşı yumuşak davrandın. Eğer kaba, katı 
yürekli olsaydın, onlar senin etrafından 
dağılıp giderlerdi. Artık sen onları affet. 
Onlar için Allah’tan bağışlama dile. İş ko-
nusunda onlarla müşavere et. Bir kere 
de karar verip azmettin mi, artık Allah’a 
tevekkül et, (O’na dayanıp güven). Şüp-
hesiz Allah, tevekkül edenleri sever.” (Âl-i 
İmrân suresi, 159. ayet.)

Aşağıdaki hadislerden hangisi bu 
ayetteki ahlaki ilkelerle ilgili değil-
dir?

A) “...Allah için tevazu gösteren kişiyi Allah 
yüceltir.” (Müslim, Birr, 69.)

B) “Faziletlerin en üstünü, seninle bağını 
kesenle irtibat kurman, senden esirgeye-
ne vermen ve sana ağır konuşanı bağış-
lamandır.” (İbn Hanbel, III, 439.)

C) “Biriniz (din) kardeşine danıştığı za-
man, danışılan kimse ona (yararlı gördü-
ğü) görüşünü belirtsin.” (İbn Mâce, Edeb, 
37.)

D) “Müslümanlar arasında en hayırlı ev, 
içinde kendisine iyi davranılan bir yetimin 
bulunduğu evdir.” (İbn Mâce, Edeb, 6.)

E) “Eğer siz gereği gibi Allah’a tevekkül et-
seydiniz, kuşların rızkını verdiği gibi sizin 
de rızkınızı verirdi.” (Tirmizî, Zühd, 33.)

1.	 “Allah’ın rahmeti sayesinde sen onlara 
karşı yumuşak davrandın. Eğer kaba, katı 
yürekli olsaydın, onlar senin etrafından 
dağılıp giderlerdi. Artık sen onları affet. 
Onlar için Allah’tan bağışlama dile. İş ko-
nusunda onlarla müşavere et. Bir kere de 
karar verip azmettin mi, artık Allah’a te-
vekkül et, (O’na dayanıp güven). Şüphesiz 
Allah, tevekkül edenleri sever.” (Âl-i İmrân 
suresi, 159. ayet.)

Aşağıdakilerden hangisi bu ayetten 
çıkarılacak ahlaki ilkedir?

A) Mütevazı olmak.

B) Sözünde durmak.

C) Emanete riayet etmek.

D) Anne abaya itaat etmek.

E) Muhtaçlara yardım etmek.

2.	 “Allah’ın rahmeti sayesinde sen onlara 
karşı yumuşak davrandın. Eğer kaba, katı 
yürekli olsaydın, onlar senin etrafından 
dağılıp giderlerdi. Artık sen onları affet. 
Onlar için Allah’tan bağışlama dile. İş ko-
nusunda onlarla müşavere et. Bir kere de 
karar verip azmettin mi, artık Allah’a te-
vekkül et, (O’na dayanıp güven). Şüphesiz 
Allah, tevekkül edenleri sever.” (Âl-i İmrân 
suresi, 159. ayet.)

Aşağıdakilerden hangisi bu ayetten 
çıkarılabilecek ahlaki ilkelerden de-
ğildir?

A) Affedici olmak.

B) İstişare etmek.

C) Kararlı olmak.

D) Tevekkül etmek.

E) Çalışkan olmak.
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6.	 “Allah’ın rahmeti sayesinde sen onlara 
karşı yumuşak davrandın. Eğer kaba, katı 
yürekli olsaydın, onlar senin etrafından 
dağılıp giderlerdi. Artık sen onları affet. 
Onlar için Allah’tan bağışlama dile. İş ko-
nusunda onlarla müşavere et. Bir kere 
de karar verip azmettin mi, artık Allah’a 
tevekkül et, (O’na dayanıp güven). Şüp-
hesiz Allah, tevekkül edenleri sever.” (Âl-i 
İmrân suresi, 159. ayet.)

Aşağıdaki ayetlerden hangisi bu 
ayetteki ahlaki ilkelerle ilgili değil-
dir?

A) “Eğer onlar barışa yanaşırlarsa sen de 
ona yanaş ve Allah’a tevekkül et. Çünkü o 
hakkıyla işitendir, hakkıyla bilendir.” (En-
fal suresi, 61. ayet.)

B) “Kraliçe şöyle dedi: Efendiler! Bu işim-
de bana bir fikir verin. Sizin görüşünü-
zü almadan asla bir işe karar vermem.” 
(Neml suresi, 32. ayet.)

C) “De ki: Allah’ın yanında bulunan, eğ-
lence ve ticaretten daha hayırlıdır. Allah, 
rızık verenlerin en hayırlısıdır.” (Cuma su-
resi, 11. ayet.)

D) “Allah size yardım ederse, sizi yene-
cek yoktur. Eğer sizi yardımsız bırakırsa, 
ondan sonra size kim yardım edebilir? 
Mü’minler, ancak Allah’a tevekkül etsin-
ler.” (Âl-i İmrân suresi, 160. ayet.)

E) “(Ey Muhammed!) O halde yüksek 
azim sahibi peygamberlerin sabretmesi 
gibi sabret. Onlar için acele etme.” (Ahkâf 
suresi, 35. ayet.)

4.	 “Allah’ın rahmeti sayesinde sen onlara 
karşı yumuşak davrandın. Eğer kaba, katı 
yürekli olsaydın, onlar senin etrafından 
dağılıp giderlerdi. Artık sen onları affet. 
Onlar için Allah’tan bağışlama dile. İş ko-
nusunda onlarla müşavere et. Bir kere de 
karar verip azmettin mi, artık Allah’a te-
vekkül et, (O’na dayanıp güven). Şüphesiz 
Allah, tevekkül edenleri sever.” (Âl-i İmrân 
suresi, 159. ayet.)

Aşağıdaki deyimlerden hangisi bu 
ayetteki ahlaki ilkelerle ilgili değildir?

A) Kalp kırmak.

B) Dert yanmak.

C) Örnek olmak.

D) Bir bilene sormak.

E) Toprak gibi olmak.

5.	 “Allah’ın rahmeti sayesinde sen onlara 
karşı yumuşak davrandın. Eğer kaba, katı 
yürekli olsaydın, onlar senin etrafından 
dağılıp giderlerdi. Artık sen onları affet. 
Onlar için Allah’tan bağışlama dile. İş ko-
nusunda onlarla müşavere et. Bir kere de 
karar verip azmettin mi, artık Allah’a te-
vekkül et, (O’na dayanıp güven). Şüphesiz 
Allah, tevekkül edenleri sever.” (Âl-i İmrân 
suresi, 159. ayet.)

Bu ayet hangi ahlaki ilkenin anlatıldı-
ğı konuda örnek gösterilebilir?

A) Sesini fazla yükseltmemek.

B) Kılık kıyafetini temiz tutmak.

C) Gözlerini haramdan sakınmak.

D) Akrabalarla iyi geçinmek.

E) Yumuşak huylu olmak.
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8.	 On yedi on sekiz yaşlarında İslâmiyet’i ka-
bul eden Erkam b. Ebi’l-Erkam’ın ilk Müs-
lümanlar arasında yer almaktadır. Hz. 
Peygamber’e sadakatle bağlanarak evini 
onun emrine vermiştir. Resûl-i Ekrem, İs-
lâm tarihinde Dârülerkam diye anılacak 
olan bu evi tebliğ faaliyeti için çok elverişli 
bularak merkez haline getirmiştir.

Bu parçaya göre Erkam b. Ebi’l-Er-
kam’ın evini İslam davetine açması 
onun hangi özelliğini vurgulamakta-
dır?

A) Çalışkanlığı

B) Dürüstlüğü

C) Fedakârlığı

D) Duygusallığı

E) Sabrını

9.	 Zengin bir ailenin çocuğu olarak dünyaya 
gelen Mus’ab b. Umeyr ilk Müslümanlar-
dan biridir. Hz. Muhammed’in (s.a.v.) pey-
gamberliğine şiddetle karşı çıkan ailesi-
nin buna izin vermeyeceğini bildiğinden 
onun yanına bir süre gizlice gidip geldi ve 
namazlarını da gizli kıldı. Durumu öğre-
nilince babası ve annesi onu Müslüman 
olduğu için hapsettiler ve yolundan dön-
mesi için çeşitli baskılar yaptılar, fakat di-
ninden  vazgeçiremediler.

Mus’ab b. Umeyr’in bu davranışın-
dan onun hangi ahlaki özelliğine 
ulaşmamız mümkündür?

A) Hoşgörü

B) Alçakgönüllülük

C) Adalet

D) Merhamet

E) Kararlılık

7.	 Hz. Peygamber, Uhud Savaşı’nda emrine 
muhalefet ederek İslam ordusunun geri-
ye çekilmesine sebep olanlara merhamet-
le muamele etmiştir. Uhud Savaşı’ndaki 
hataları affedilen bu sahabiler de daha 
sonra böyle bir hata yapmamaya gayret 
göstermişler ve girdiği bütün savaşlarda 
Hz. Peygamber’in ve kumandanlarının 
emirlerine titizlikle uyarak zaferler kazan-
mışlardır.

Aşağıdaki ayetlerden hangisi Hz. Mu-
hammed’in (s.a.v.) bu parçada anlatı-
lan davranışı ile ilgilidir?

A) “O takva sahipleri ki, bollukta da darlıkta 
da Allah için harcarlar; öfkelerini yutarlar 
ve insanları affederler.” (Âl-i İmrân suresi, 
134. ayet.)

B) “Küfre saplananlara gelince, onları 
uyarsan da uyarmasan da onlar için bir-
dir, inanmazlar.” (Bakara suresi, 6. ayet.)

C) “Allah’ın mescitlerini, ancak Allah’a ve 
ahiret gününe inanan, namazı dosdoğru 
kılan, zekâtı veren ve Allah’tan başkasın-
dan korkmayanlar imar eder.” (Tevbe su-
resi, 18. ayet.)

D) “Musa korku içinde etrafı gözetleyerek 
şehirden çıktı ve ‘Ey Rabbim! Beni bu za-
lim kavimden kurtar’ dedi.” (Kasas suresi, 
21. ayet.)

E) “Peygamberi yalanladılar, nefislerinin 
arzularına uydular. Hâlbuki her iş, (Allah 
nasıl takdir ettiyse öylece) gerçekleşecek-
tir.” (Necm suresi, 3. ayet.)
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12.	Mekkelilerin baskıları sonucu Müslüman-
lar Habeşistan’a hicret ettiklerinde Cafer 
b. Ebi Talib (r.a.) Necaşi’ye hitaben; “Ey 
kral! Biz putlara tapan, ölü eti yiyen, her 
türlü fuhşiyatı yapan, akraba ilişkilerini 
koparan, komşuya kötü davranan cahilî 
bir toplum idik. Bizden güçlü olan, za-
yıf olanı ezerdi.İşte Allah bize içimizden 
nesebini, doğruluğunu, güvenilirliğini ve 
iffetini bildiğimiz bir Resul gönderinceye 
kadar bu haldeydik. Oysa gönderilen bu 
Rasûl, bizi, Allah’ı birlemeye, O’na kulluk 
etmeye, O’ndan gayrı babalarımızın tap-
tığı taş ve putları terk etmeye çağırdı.” ko-
nuşmasını yapmıştır.

Bu konuşmada Cafer bi Ebi Talib’in 
vurgulamak istediği husus aşağıda-
kilerden hangisidir?

A) Hz. Muhammed (s.a.v.) diğer insanlar 
gibi insani özelliklere sahiptir.

B) Müşriklerin baskı ve işkencelerinden 
kurtulmanın tek yolu cahiliyye dönemi 
inançlarına geri dönmektir.

C) Habeşistan kralının himayesinde olan-
lar zulme ve haksızlığa uğramamıştır..

D) Hıristiyanların ve Müslümanların ortak 
inanç esasları onları müşriklere karşı bir-
leştirmektedir.

E) İslamiyet, Hz. Muhammed (s.a.v.) aracı-
lığıyla cahiliyye dönemindeki yanlış inanç 
ve uygulamalara son vermiştir.

10.	

•	 Hz. Peygamber’in evlatlığı ve azatlısı 
olan Zeyd b. Harise’nin (r.a.) oğludur.

•	 Mekke’nin fethinde Hz. Peygamber ile 
birlikte Beytullah’a girmiştir.

•	 Hz. Peygamber tarafından genç yaşta 
ordu komutanlığı görevine getirilmiştir.

Yukarıdaki ifadelerde hakkında bilgi 
verilen sahabi kimdir?

A) Abdullah b. Mesud

B) Ebu Said Hudri

C) Mus’ab b. Umeyr

D) Erkam b. Ebi’l-Erkam

E) Üsame b. Zeyd

11.	Hicret sırasında Hz. Muhammed (s.a.v.) ile 
Hz. Ebû Bekir’in Sevr mağarasında kaldık-
ları üç gün boyunca Hz. Ebû Bekir’in (r.a) 
kızı Esma her gece onlara yemek götü-
rüyordu. Sevr mağarasından ayrılıp Me-
dine’ye doğru yola çıkacakları gece Esma 
Validemiz yine yol azıklarını getirmiş, an-
cak azık torbasını bağlayacak ip bulama-
mıştı. Bunun üzerine belindeki kuşağını 
çözüp ikiye böldükten sonra biriyle azık 
torbasını, diğeriyle de su tulumunun ağzı-
nı bağladı. Onun bu halini gören Hz. Pey-
gamber: “Sana cennette iki kuşak vardır” 
buyurdu. Bundan böyle Esma (r.a.), ashab 
arasında, “iki kuşak sahibi” anlamına gelen 
“- - - -“ lakabıyla anılacaktı.

Bu parçada boş bırakılan yere aşağı-
daki kelimelerden hangisi gelmelidir?

A) Zatü’n-nitâkeyn

B) Amudü’l-İslam

C) Zi’n-Nûreyn

D) Hamâmetü’l-Mescid

E) Tâhire 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

A E D B C E A C E E A E
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1. Diyanet İşleri Başkanlığı “Türkiye’de Dinî Hayat” başlıklı 
araştırmasında dinî aidiyet duygusu, inanç, ibadetler, 
dinî bilgi ve gündelik hayat gibi pek çok konuda geniş 
kapsamlı sonuçlar ortaya koydu. Bu araştırmanın 
sonuçlarına göre insanların din eğitimini yüksek oranda 
ailelerinden aldıkları ortaya çıkmaktadır. Bu bulgulara 
göre kişilerin %83,4’ü dinî bilgilerinin kaynağı olarak 
ailesini ve yakın çevresini göstermiştir. Din görevlileri, 
televizyon ve radyo ise daha düşük oranlarda tercih 
edilmiştir.

Bu parçadan hareketle aşağıdakilerin hangisine 
ulaşılamaz?
A) Dinî tavırların oluşmasında ailenin etkisi baskındır.
B) İnsanlar dinî davranışları daha çok rol model 

alarak edinirler.
C) Dinî değerlere karşı ilgisiz olan ailelerde 

çocukların dinî duyguları gelişmez.
D) Kişilerin dinî bakış açısının gelişmesinde 

çevresinin önemli rolü vardır.
E) Görsel ve işitsel medya dinî bilgi kaynağı olarak 

daha az ilgi görmektedir.

5. “Her çocuk fıtrat üzerine doğar, daha sonra çocuğu 
anne ve babası Yahudileştirir veya Hristiyanlaştırır veya 
Mecusileştirir...” (Buhari, Cenaiz, 80, 93.)

Bu hadise göre,

I. Dinî tercihlerde ailenin rolü büyüktür.
II. İnsan doğası inançlı olmaya yatkındır.
III. Anne ve babalar çocuklarına dinî bilgi vermek zo-
rundadır.

ifadelerinden hangileri söylenebilir?
A) Yalnız I.
B) Yalnız II.
C) I ve II.
D) II ve III.
E) I, II ve III.

3. İslam’a göre, ailenin çocuk eğitimi görevinin çok 
açık bir hedefi vardır: Çocuğa sorumluluk duygusu 
kazandırmak, onu hayata hazırlamak yani çocuk 
büluğa erdiğinde onu dinî ve sosyal sorumluluklarını 
üstlenebilecek gelişim düzeyine ulaştırmaktır. “Ey 
iman edenler! Kendinizi ve ailenizi, yakıtı insanlar ve 
taşlar olan ateşten koruyun...” (Tahrîm suresi, 6. ayet.) 
ayeti de buna işaret eder.

Bu parçadan hareketle aşağıdaki ifadelerden 
hangisine ulaşılamaz?
A) Ailenin, bireyi sosyal ve kültürel hayata 

hazırladığına
B) İnsanın ruhen ve bedenen sağlıklı olmasında 

ailenin etkisine
C) Din eğitiminin ailenin en önemli görevlerinden 

biri olduğuna
D) İslam dininin aile kurumuna verdiği öneme 
E) Kişinin dinî yaklaşımlarından ailesinin de sorumlu 

olduğuna 

4. İslam düşüncesinin yapısı, İslam mimarisinin 
oluşmasında önemli bir rol oynamıştır. Ülkemizde de 
en güzel örneklerini gördüğümüz İslam mimarisinin 
temel eserleri arasında - - - - yer almaktadır.

Bu parçada boş bırakılan yere aşağıdakilerden hangisi 
getirilemez? 
A) Şathiye
B) Dârüşşifa
C) Medrese
D) Kervansaray
E) Dergâh

2. Sanat eserleri, bulunduğu kültür ve inanç çevrelerini 
tatmin edecek şekilde vücut bulur. Bu sebepledir 
ki dünya medeniyeti tarihinde, zaman ve mekâna 
göre, çeşitli usul ve malzemelerle şekillenen pek 
çok dinî ve millî sanat ortaya çıkmıştır. Özellikle dinî 
sanatlar milletlerin hayatında duygu ve düşünce 
birliği sağlayan önemli bir unsur olmuştur. Mevlana, 
Yunus Emre ve Hacı Bektaş-ı Veli gibi sanatkârlar, 
ruhlarının derinlerinden kopup gelen feryatları, 
zevkleri, güzellikleri beşer kulağına fısıldayarak kitleleri 
arkalarından sürüklemişler, dirliği ve düzeni bozulmuş 
cemiyetlerde tefekkür ve iman birliği sağlamışlardır.

Bu parçada asıl anlatılmak istenen aşağıdakilerden 
hangisidir?
A) Sanatın medeniyetleri nasıl etkilediği
B) İnsanların sanata verdiği önem
C) Din ve sanat arasındaki ilişki
D) Sanatın zaman ve mekâna göre değişimi
E) Sanatkârların insanları birleştirici yönü
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6. Yazar Yüzyıl Eser
I 11. Yüzyıl Divanü Lügati’t-Türk

Hacı Bektaş-ı Veli II Makâlât
Ahmet Yesevi 12. Yüzyıl III

Bu tabloda numaralanmış yerlere sırasıyla aşağıdaki-
lerden hangisi getirilmelidir?                
                    I	                   II	                III
A) Yusuf Has Hacib      14. Yüzyıl      Atabetü’l-Hakayık
B) Kaşgarlı Mahmud   13. Yüzyıl      Divan-ı Hikmet
C) Yusuf Has Hacib      14. Yüzyıl      Divan-ı Hikmet
D) Yunus Emre             13. Yüzyıl       Atabetü’l-Hakayık
E) Kaşgarlı Mahmud   12. Yüzyıl      Kutadgu Bilig

9. 	− “Göğü Allah yükseltti ve mizanı (dengeyi) O 
koydu. Sakın dengeyi bozmayın.”

        (Rahmân suresi, 7-8. ayetler.)
	− “Elbiseni tertemiz tut. Kötü şeyleri terk et.” 

(Müddessir suresi, 4-5. ayetler.)
	− “İnsanların bizzat kendi işledikleri yüzünden 

karada ve denizde düzen bozuldu ki Allah 
yaptıklarının bir kısmını onlara tattırsın, belki de 
(tuttukları kötü yoldan) dönerler.”

        (Rûm suresi, 41. ayet.)

Bu ayetlerden hareketle aşağıdakilerin hangisine 
ulaşılamaz?
A) Çevreye karşı özenli ve merhametli olmak 

İslam’ın istediği üstün erdemlerdendir.

B) İslam dininde ibadetler bize çevre bilinci 
kazandırmaktadır. 

C) Çevre sorunları genellikle insanların hatalarından 
kaynaklanmaktadır.

D) Medeniyetin birçok alanda gelişmesiyle birlikte 
toplumsal düzen bozulmuştur.

E) İslam maddi ve manevi temizliği emrederek çevre 
kirliliğinin önüne geçmiştir.

8. Tabiatın bir ölçü ve denge içinde yaratıldığı ve bu denge 
bozulduğunda her şeyin zarar göreceği gibi temel 
fikirler, bilinçli bir şekilde İslam diniyle ortaya konmuş 
ve çevre problemlerine karşı önlemler alınmıştır. 
Kur’an-ı Kerim’de tabiatın korunmasına dair doğrudan 
emirler vardır. Bu emirlerin ışığı altında Hz. Muhammed 
(s.a.v.), çevreyle ve onun korunmasıyla ilgilenmiştir. Bu 
konuda bize çeşitli tavsiyelerde bulunmuştur. Örneğin 
Hz. Muhammed (s.a.v.) “Temizlik imanın yarısıdır.” 
(Müslim, Tahâret, 1.) sözüyle temiz çevre bilincini 
müminlerin vicdanına yerleştirmeye çalışmıştır.

Bu parçadan hareketle aşağıdakilerden hangisi 
söylenemez?
A) Çevre sorunlarının temelinde temizliğe önem 

vermemek vardır.
B) İslam, çevre krizi konusunda insanları uyarmıştır.
C) İslam’da ibadetler ve günlük hayat temizlik 

üzerine kurulmuştur.
D) İlk defa İslam dini ile birlikte çevre kirliliğine karşı 

önlem alınmaya başlanmıştır.
E) Doğal dengenin bozulması çevre sorunlarına yol 

açmaktadır.

7. Sosyal değişmenin ideal şekli, madde ve mana 
dengelerinin korunarak birey ve toplum menfaatlerinin 
birlikte gerçekleşmesidir. Bireyi topluma, toplumu 
bireye feda ederek meydana gelecek değişmeler birer 
gelişme değil, ancak çözülme ve bozulma olabilir. Her 
türlü aşırılıktan uzak, dengeli toplum olma özelliği, hem 
sosyolojinin ideal toplumlar için öngördüğü bir gereklilik 
hem de Kur’an’da Allah’ın (c.c.) İslam toplumu için 
belirttiği bir vasıftır: “İnsanlara örnek olmanız için sizi 
dengeli bir toplum kıldık…” (Bakara suresi, 143. ayet.) 
Bu ideal toplum hayatının sağlanması için birtakım 
sabit kuralların olması gereklidir. İslam dini de toplum 
hayatını düzenleyen birtakım kurallar içerir. Bu kurallar, 
insanlığın insan olma meziyetinin temel prensipleridir. 
Bu prensipleri değiştirmeye kalkmak, toplumları 
değerlerden mahrum hâle getirir ve çözülmeleri 
hızlandırır.

Bu parçadan hareketle aşağıdakilerin hangisine 
ulaşılamaz?
A) Olumlu değişim hususunda peygamberler insanlık 

için en mükemmel örneklerdir.
B) Din ve toplumsal yapı arasındaki etkileşim 

sosyolojik bir gerçekliktir.
C) İslam dini sosyal değişim ve gelişime açık olsa da 

birtakım değişmez sabitleri vardır.
D) Bir toplum manevi değerlerini kaybederek sosyal 

değişim gösterirse yok olmaya mahkumdur.
E) Sosyal değişim, birey ve toplum menfaatleri dengede 

tutulduğunda ideal bir şekilde gerçekleşebilir.
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10. Toplumlar değişebilir, toplumların ihtiyaçları da 
değişebilir. İhtiyaçları düzenleyen kurallar da şartlara 
göre değişik yorumlarla farklı uygulama imkânları 
bulabilir. İslam dini toplumsal değişimi desteklemekle 
beraber Kur’an ve sünnetle belirlenmiş olan temel 
hükümler sabittir. Bu durum, sosyal değişmeler 
karşısında İslami hükümleri bir istikrar unsuru hâline 
getirir. Toplum bir istikrar içinde değişirse ancak o zaman 
sağlıklı bir değişmeden ve gelişmeden bahsedebiliriz. 
Bunu sağlayacak olan da dinin sabitleridir. 

Buna göre,

I. İslam dini toplumları olumlu yönde değişmeye ve ge-
lişmeye teşvik eder.
II. Sosyal değişimler neticesinde toplumun aldığı yeni 
şekil, İslam’ın temel prensiplerine uygunluk arz ediyor-
sa tasvip edilir.
III. Sosyal değişim; çevresel özelliklerin ve insan ihti-
yaçlarının farklılaşmasından dolayı kaçınılmazdır.

ifadelerinden hangileri söylenebilir?
A) Yalnız I.
B) Yalnız II.
C) I ve II. 
D) II ve III.
E) I, II ve III.

11. Aşağıdakilerden hangisi İslam dininin ekonomik 
hayatla ilgili ilkelerinden değildir?

A) Zekât, sadaka ve infak emirleri sosyal dengeyi 
sağlamaya yöneliktir.

B) İsraftan kaçınmak İslam iktisadının prensipleri 
arasında yer almaktadır.

C) İslam, yapılan iş ve çalışmaların meşru olması 
şartıyla her türlü kazancı serbest bırakmıştır.

D) İslam, kişinin temel ihtiyaçlarının dışındaki malları 
infak etmeyi emretmiştir.

E) İslam dini, çalışmayı ve üretmeyi teşvik etmiştir.

12. Abdurrahman b. Avf, Medine’ye gittiğinde, Resulüllah 
(s.a.v.) onu Said b. er-Rebî el-Ensârî ile kardeş yapmıştı. 
Said zengindi. Abdurrahman’a şöyle dedi: Malımı 
seninle yarı yarıya paylaşayım ve seni evlendireyim. 
Abdurrahman ise bu teklifi kabul etmedi: Allah malını 
ve ehlini bağışlasın. Sen bana çarşının yolunu göster, 
dedi. Çarşıya gitti, yağ, peynir vs. alıp sattı, kâr ederek 
geri döndü.

Buna göre Abdurrahman b. Avf Hz. Muhammed’in 
(s.a.v.) aşağıdaki hadislerinden hangisini ilke olarak 
benimsemiştir?
A) “Dul kadınların ve fakirlerin yardımına koşan 

Müslüman, Allah (c.c.) yolunda harp eden 
mücahit yahut gece namaz kılan, gündüz oruç 
tutan abid gibidir.” (Buhârî, Nafakât, 1.)

B) “Satarken, satın alırken, alacağını talep ederken 
hoşgörülü davranıp kolaylık gösteren kimseye Allah 
rahmetiyle muamele eylesin.” (Buhârî, Büyû’, 16.)

C) “Bir dinarı iki dinara, bir dirhemi iki dirheme 
satmayın!” (Müslim, Müsâkât, 78.)

D) “Ücretle bir kişiyi çalıştırıp da onun ücretini 
ödemeyen kimsenin kıyamet gününde 
düşmanıyım.” (Buhârî, Büyû’, 106.)

E) “Kişi kendi elinin emeğinden daha temiz bir 
kazanç elde etmemiştir.” (İbn Mâce, Ticâret, 1.)

13. Kur’an-ı Kerim; ferdi, toplumun bir parçası olarak kabul 
etmiş; toplumda sosyal adalet ve insan haklarının 
gerçekleşmesi için uyulması gereken bazı kurallar 
koymuştur.

Bu parçada vurgulanan düşünce aşağıdaki ayetlerden 
hangisi ile doğrudan ilişkilidir?

A) “Gerçek şu ki: İman edip de yalnız Rablerine 
tevekkül edenler üzerinde onun (şeytanın) bir 
hakimiyeti yoktur.” (Nahl suresi, 99. ayet.)

B) “İman edip sonra inkâr edenleri, sonra yine iman 
edip tekrar inkâr edenleri, sonra da inkârlarını 
arttıranları Allah ne bağışlayacak ne de onları 
doğru yola iletecektir.” (Nisâ suresi, 137. ayet.)

C) “De ki: Allah’ın dışında taptığınız şeylere tapmak 
bana yasak edildi. De ki: Ben sizin arzularınıza 
uymam, aksi halde sapıtırım da hidayete 
erenlerden olmam.” (En’âm suresi, 56. ayet.)

D) “Ey insanlar! Sizi ve sizden öncekileri yaratan 
Rabbinize ibadet edin ki, Allah’a karşı gelmekten 
sakınasınız.” (Bakara suresi, 21. ayet.)

E) “Allah size, mutlaka emanetleri ehli olanlara 
vermenizi ve insanlar arasında hükmettiğiniz 
zaman adaletle hükmetmenizi emreder. Allah 
size ne kadar güzel öğütler veriyor! Şüphesiz 
Allah her şeyi işitici, her şeyi görücüdür.” (Nisâ 
suresi, 58. ayet.)
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1- C

2- C

3- B

4- A

5- C

6- B

7- A

8- D

9- D

10- E

11- D

12- E

13- E

14- A

15- B

16- C

Cevap Anahtarı

16. Aşağıdaki tabloda İslam dininin sosyal adaletle ilgili 
ilkeleri ve ilgili ayetler birlikte verilmiştir.

İlkeler İlgili ayetler

I. Yaşama ve 
Sağlık Hakkı

II. Özel Yaşamın 
Gizliliği Hakkı

III. Eğitim Hakkı

IV. Düşünce ve 
İfade Özgürlüğü

•	 “Ey iman edenler, başkasının 
evine izin almadan, seslenip 
selam vermeden girmeyiniz…” 
(Nûr suresi, 27. ayet.)

•	 “Dinde zorlama yoktur. Artık 
doğrulukla eğrilik birbirinden 
ayrılmıştır...”

        (Bakara suresi, 256. ayet.)
•	 “… Allah’ın muhterem kıldığı 

cana kıymayın…”
        (İsrâ suresi, 33. ayet.)

Bu ilkeler ayetlerle eşleştirildiğinde aşağıdakilerden 
hangisi dışarıda kalır?
A) Yalnız I.
B) Yalnız II.
C) Yalnız III.
D) II ve IV.
E) III ve IV.

14. “Hep birlikte Allah’ın ipine (İslam’a) sımsıkı 
yapışın, parçalanmayın. Allah’ın size olan nimetini 
hatırlayın. Hani siz birbirinize düşman kişiler idiniz 
de O, gönüllerinizi birleştirmişti ve O’nun nimeti 
sayesinde kardeş kimseler olmuştunuz. Yine siz bir 
ateş çukurunun tam kenarında iken oradan da sizi O 
kurtarmıştı. İşte Allah size ayetlerini böyle açıklar ki 
doğru yolu bulasınız.” (Âl-i İmrân suresi, 103. ayet.)

Bu ayette vurgulanan asıl husus aşağıdaki hadislerden 
hangisiyle ilişkilidir?
A) “Birbirinize nefret ve düşmanlık beslemeyin. Birbi-

rinize haset etmeyin, birbirinize sırt çevirmeyin. Ey 
Allah’ın kulları! Kardeş olun! Bir Müslüman’ın (din) 
kardeşine üç günden fazla küsmesi helal değildir.” 
(Buhârî, Edeb, 57.)

B) “Ey insanlar! Şunu iyi bilin ki Rabbiniz birdir, atanız 
da birdir. Arap’ın Arap olmayana, Arap olmayanın 
Arap’a; beyazın siyaha, siyahın beyaza takva dışında 
bir üstünlüğü yoktur...” (İbn Hanbel, V, 411.)

C) “Kim cehennemden uzaklaştırılıp cennete girmek 
isterse Allah’a ve ahirete inanırken ölüm kendisine 
erişsin. İnsanların kendisine nasıl davranmalarını 
istiyorsa o da onlara öyle davransın.” (Müslim, 
İmâre, 46.)

D) “Kendisi cehennem ateşine ve cehennem ateşi de 
kendisine haram olan kişiyi size bildireyim mi? Cana 
yakın, yumuşak huylu, kolaylaştırıcı kimse.” (Tirmizî, 
Sıfatü”l-kıyâme, 45.)

E) “İnsanlar için öyle bir zaman gelecek ki kişi malını 
helalden mi yoksa haramdan mı elde ettiğine 
aldırmayacak!” (Buhârî, Büyû’, 7.)

15. “Sizden, hayra çağıran, iyiliği emredip kötülüğü 
meneden bir topluluk bulunsun. İşte onlar kurtuluşa 
erenlerdir. Kendilerine apaçık deliller geldikten sonra 
parçalanıp ayrılığa düşenler gibi olmayın. İşte bunlar 
için büyük bir azap vardır.” (Âl-i İmrân suresi, 104-105. 
ayetler.)

Bu ayetlerden hareketle aşağıdakilerden hangisi 
söylenemez? 

A) Müminlere, iman ve takva sahibi olmaları ve 
diğer insanları İslam’a çağırmaları emredilmiştir.

B) Sosyal kontrol mekanizması kurularak insanların 
denetim altına alınması istenmiştir.

C) İnkâra saparak toplumda fesat çıkaranlar 
kınanmıştır.

D) Topluma önderlik edecek ve hayra çağıracak 
kişilerin önemine vurgu yapılmıştır.

E) Müslümanların daima birlik ve beraberliklerini 
koruması, bölünüp parçalanmaması istenmiştir. 
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1. Allah’ın (c.c.) isim ve sıfatlarıyla ilgili,
I. Rezzâk - Tüm canlılara bol bol rızık veren
II. Hâlık - Her şeyi hakkıyla bilen
III. Rahman - Merhameti sonsuz olan
IV. Kudret - Sınırsız güç sahibi olması
V. Vücud - Varlığının sonu olmaması
VI. Tekvin - Sonradan yaratılmışlara benzememesi
eşleştirmelerinden hangileri doğrudur?
A) I, II ve V 
B) I, III ve IV 
C) II, III ve VI
D) III, IV ve V
E) IV, V ve VI

2. •	 “Kendiniz yiyin, hayvanlarınızı otlatın. Şüphesiz 
bunda akıl sahipleri için (Allah’ın varlığını ve bir-
liğini gösteren) deliller vardır.” (Tâhâ suresi, 54. 
ayet.)

•	 “Rabbinin gölgeyi nasıl uzattığını görmedin mi? 
Eğer dileseydi onu elbet hareketsiz kılardı. Sonra 
biz güneşi, ona delil kıldık.” (Furkân suresi, 45. 
ayet.)

•	 “De ki: Düşündünüz mü hiç, eğer Allah üzeriniz-
de geceyi ta kıyamet gününe kadar aralıksız de-
vam ettirse Allah’tan başka size bir ışık getirecek 
tanrı kimdir? Hâlâ işitmeyecek misiniz?” (Kasas 
suresi, 71. ayet.)

Bu ayetlerden hareketle söylenebilecek en kapsamlı 
ifade aşağıdakilerden hangisidir?
A) İnsan, yaradılışı gereği dini anlamaya ve 

yaşamaya gayret gösterir.

B) Din, insanın aklına ve kalbine hitap ederek 
onun ahlaki olarak gelişmesini sağlar.

C) Yüce Allah, insanın aklını kullanarak varlık âle-
minin hakikatini bulmasını ister.

D) İnsanın, varlık âlemi hakkında bilgi sahibi olması 
onu tahkikî imana ulaştırır.

E) İman insanın kendisiyle, diğer insanlarla ve 
canlılarla olan ilişkilerine yön verir.

3. I. Mekke Dönemi’nde inmiştir. 60 ayettir. Surede 
ağırlıklı olarak ahiret inancının önemi, Allah’ın (c.c.) 
sınırsız kudretine işaret eden deliller, Allah’ın (c.c.) 
birliği ve şirk inancının çürütülmesi ile ilgili konular 
yer almaktadır.
II. Medine Dönemi’nde inmiştir. 176 ayettir. Sure, 
özellikle kadın haklarından, onların hukuki ve sosyal 
konumlarından bahsetmektedir.
III. Medine Dönemi’nde inmiştir. 18 ayettir. Surede 
ağırlıklı olarak toplumsal yaşamda dikkat edilmesi 
gereken görgü kuralları ve ahlaki değerler üzerinde 
durulmaktadır.
Numaralanmış ifadelerde hakkında bilgi verilen 
sureler aşağıdaki seçeneklerden hangisinde doğru 
sıralanmıştır?
              I                       II                       III
A) Rûm                 Nisâ                Hucurât
B) Âl-i İmrân        Hucurât         En’âm    	
C) Hucurât           Rûm	  Nisâ
D) Nisâ                  Âl-i İmrân      Rûm
E) En’âm               Nur                 Âl-i İmrân               

4. I. “Bir gün babasına şöyle demişti: Babacığım! Duy-
mayan, görmeyen ve sana hiçbir fayda sağlamayan 
bir şeye niçin taparsın?  Babacığım! Sana gelmeyen 
bir bilgi hakikaten bana geldi, bu sebeple bana uy ki 
seni düz yola çıkarayım.  Babacığım! Şeytana kulluk 
etme! Çünkü şeytan, Rahman’ın buyruğuna uyma-
mıştır.  Babacığım! Allah’ın azabına uğramandan ve 
böylece şeytanın yandaşı olmandan korkuyorum.” 
(Meryem suresi, 42-45. ayetler.)
II. “Biz sana onların başından geçenleri gerçeğe uy-
gun olarak anlatıyoruz. Hakikaten onlar Rablerine 
inanmış gençlerdi; biz de onların doğru yolda yürü-
yüşlerine katkıda bulunduk.  (Haksızların karşısında) 
ayağa kalkıp şöyle derken onların yüreklerini güçlen-
dirdik: Bizim Rabbimiz, göklerin ve yerin Rabbidir; 
O’ndan başkasına asla tanrı deyip yakarmayız. Yoksa 
kesinlikle yanlış bir şey dillendirmiş oluruz.” (Kehf su-
resi, 13-14. ayetler.)
Ayet meallerinde bahsedilen şahsiyetler hangi 
seçenekte doğru bir şekilde eşleştirilmiştir?
                I                                        II
A) Hz. İbrahim                    Ashab-ı Kehf 
B) Hz. Süleyman                Ashab-ı Suffe
C) Hz. Meryem                  Ehl-i Beyt
D) Hz. Yusuf                        Ashab-ı Suffe
E) Hz. Meryem                   Ashab-ı Kehf 



D
in Kültürü ve A

hlak B
ilgisi 10

4

Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi 10

5. Aşağıdaki seçeneklerden hangisinde Hz. Muham-
med’in (s.a.v.) gençlik yıllarıyla ilgili yanlış bir bilgi 
yer almaktadır?
A) Çobanlık yapmak suretiyle ailesine yardımcı 

olmuştur.

B) Cahiliye kültürünü yansıtan panayırlara katılmak-
tan kaçınmıştır.

C) Çocuk yaşlarından itibaren ticaret kervanlarına 
katılmıştır. 

D) Ticari faaliyetlerle ilgili haksızlıkları önlemek 
amacıyla kurulan Hilfü’l-Fudûl’a katılmıştır.

E) Geçimini, amcası Ebu Talip’le birlikte yaptığı ta-
rımsal faaliyetlerle sağlamıştır. 

6. İslam toplumunun şekillenmesinde, İslami değerlerin 
yaşanmasında ve yayılmasında Hz. Muhammed 
(s.a.v.), gençlere önemli görevler vermiştir. 
Hz. Muhammed’in (s.a.v.) aşağıdaki uygulamalarından 
hangisi bu duruma örnek oluşturmaz?
A) Hâlid b. Velîd’i Mekke’nin fethinde İslam ordu-

sunda kumandan olarak görevlendirmiştir.
B) Mus’ab b. Umeyr’i Medine’ye öğretmen olarak 

göndermiştir. 
C) Muaz b. Cebel’i hem yönetici hem de öğretmen 

olarak Yemen’e yollamıştır.
D) Hz. Ali’yi (r.a.), vahiy kâtipliği için seçmiş ve Hu-

deybiye Antlaşması’nı ona yazdırmıştır.
E) Usame bin Zeyd’i Rumlarla savaşması için hazırla-

nan orduya komutan olarak tayin etmiştir.

7. •	 Mekke’nin fethinden sonra Kâbe’deki putları imha 
etme görevi ona verilmiştir.

•	 Kâbe’nin yanındaki evini İslam davetine açmıştır.
•	 İyi bir öğretmen olmanın yanı sıra savaşlarda 

sancaktarlık yapmıştır.
•	 Hz. Peygamber’in vefatına kadar Yemen’de kadılık 

yapmıştır.
Verilen ifadelerde aşağıdaki sahabilerden hangisi ile 
ilgili bir bilgi yoktur?
A) Hz. Ali
B) Muaz b. Cebel 
C) Musab b. Umeyr 
D) Üsame b. Zeyd
E) Erkam b. Ebi’l-Erkam

8. Genç sahabilerle ilgili,
I. Hz. Aişe, kuvvetli bir hafızaya sahip olup en çok ha-
dis aktaran yedi âlim sahabeden biridir. 
II. Hz. Peygamber’in neslini devam ettiren tek evladı 
olan Hz. Fatıma, Uhud Savaşı’na da katılarak gazilere 
yiyecek ve su taşımıştır.
III. Babası Hz. Ebu Bekir İslam’ı kabul ettiğinde yaşı 
henüz küçük olan Esma (r.a.), son nefesine kadar İs-
lam’a hizmet etmiştir.
bilgilerinden hangisi/hangileri doğrudur?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) I ve II
D) II ve III
E) I, II ve III

9. I. Türk edebiyatında 12. yy.dan sonra tasavvuf edebi-
yatı denilen yeni bir anlayış ortaya çıkmıştır. Tasavvuf 
edebiyatına ait eserlerde Allah (c.c.) sevgisi, her şe-
yin Allah (c.c.) için sevilmesi ve insanın ahlak güzelliği 
konularına yer verildiği görülmüştür. Bu alanda ve-
rilen eserler münacat, mevlit ve naat türlerindedir.
II. Bir yapıyı sağlam ve güzel inşa etme sanatına mi-
mari denir. Türkiye’de pek çok mimari eser bulun-
maktadır. Günümüze kadar ulaşan bu eserler arasın-
da cami, medrese, külliye ve şadırvan gibi yapıların 
en güzel örneklerini görmek mümkündür.
III. Duygu ve düşüncelerin kulağa hoş gelen çeşitli 
aletler ve seslerle anlatılmasına müzik denir. Müzi-
ğin evrensel bir dili ve ruhu vardır. Türk müziğinin ise 
kendine has bir tarzı vardır. Müziğimizin kimliğini saz, 
ud ve kanun gibi enstrümanlar oluşturmuştur.
IV. Tezhip Türk süsleme sanatlarından biridir. Tezhip-
te temel malzeme altın ve çeşitli renklerdeki boyadır. 
Altın, ince bir tabaka olacak şekilde dövülür ve varak 
hâline getirilerek kullanılır. Özellikle Mushaf sayfala-
rının süslenmesinde tezhip çalışmaları kullanılmıştır.
Numaralanmış ifadelerin hangilerinde İslam dininin 
kültür üzerindeki etkisine değinilmiştir?
A) Yalnız I 
B) Yalnız IV
C) I ve III
D) I, II ve IV 

E) II, III ve IV
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10. İslam medeniyetindeki sanat dallarından biri de şiir 
ve edebiyattır. Edebiyat olay, düşünce ve duyguların 
dil aracılığıyla biçimlendirilmesi sanatıdır. Müslü-
manlar edebiyat yoluyla Allah’a (c.c.) olan yakarışla-
rını, İslam’ın mesajını ve Hz. Peygamber’i en güzel bir 
biçimde yansıtmışlardır. Şeyh Sadi’nin Bostan ve Gü-
listan’ı, Firdevsi’nin Şâhnâme’si muhteşem edebiyat 
eserlerinden sadece ikisidir. Türklerin de İslam me-
deniyetine şiir ve edebiyat açısından önemli katkıları 
olmuştur. Tarih boyunca kurulan Türk devletlerinden 
özellikle Gazneliler, Selçuklular ve Osmanlılar edebi-
yatın her çeşidinin gelişmesine katkıda bulundular.
Bu parçadan hareketle,
I. İslam dininin etkisinin en belirgin şekilde görüldüğü 
kültür ögelerinden biri de sanattır.
II. İslam dininin etkisiyle ortaya çıkan sanat dalları 
sosyal değişime yön vermiştir.
III. Türk kültürünün zenginleşmesinde İslam dininin 
katkıları olmuştur.
IV. İslam dininin sosyal adalete vermiş olduğu önem 
sanat eserlerine de yansımıştır.
ifadelerinden hangisine/hangilerine ulaşılamaz?
A) Yalnız I
B) Yalnız III
C) II ve IV
D) III ve IV
E) I, II ve III

11. •	 “İnsanlara satmak üzere mal getiren rızıklandırı-
lır. Malını stoklayıp karaborsaya düşüren lanetle-
nir.” (İbn Mace, Sünen, Ticaret, 6.)

•	 “Bizi aldatan bizden değildir.” (Müslim, Sahih-i 
Müslim, İman, 164.)

Bu hadislerden hareketle İslam dininde,
I. Ekonomik ilişkilerde çeşitli kısıtlamalar vardır. 
II. Ticaret hayatında haksız kazanç yasaklanmıştır.  
III. Ticari ilişkilerin güvenilir esaslar üzerine kurulma-
sı amaçlanmıştır. 
IV. Herkesin mal ve mülk edinme hakkı vardır.
ifadelerinden hangisine/hangilerine ulaşılabilir?
A) Yalnız I
B) II ve III
C) II ve IV
D) I, II ve III 
E) I, II ve IV

12. İslam dini insanlar arasında düşünce ayrılıklarının 
bulunmasını, insanın yaratılış hikmetine ve 
özelliklerine bağlar. İyi niyete dayalı olması ve 
makul çizgide kalması hâlinde bu ayrılıkların 
insanlar arasında rekabete, dolayısıyla toplumların 
ilerlemesine ve kalkınmasına yardımcı olacağı da 
açıktır. Ancak İslam, düşünce ayrılığının düşmanlığa 
dönüşmesini, insanları çekişen ve vuruşan kamplara 
ayırmasını müsamaha ile karşılamaz.
Bu parçada vurgulanan husus aşağıdaki ayetlerden 
hangisiyle doğrudan ilişkilidir?
A) “Muhakkak ki Allah, adaleti, iyiliği, akrabaya 

yardım etmeyi emreder. Çirkin işleri, fenalık ve 
azgınlığı da yasaklar. O, düşünüp tutasınız diye 
size öğüt veriyor.” (Nahl suresi, 90. ayet.)

B) “İşte onlar, hidayete karşılık sapıklığı satın almış 
kimselerdir. Bu yüzden alışverişleri onlara kâr 
getirmemiş ve sonuçta doğru yolu bulamamış-
lardır.” (Bakara suresi, 16. ayet.)

C) “Eğer size yasaklanan günahların büyüklerin-
den kaçınırsanız sizin küçük günahlarınızı örte-
riz ve sizi güzel bir yere koyarız.” (Nisâ suresi, 
31. ayet.)

D) “Müminlerden öyle adamlar vardır ki Allah’a 
verdikleri söze sadık kaldılar. İçlerinden bir kıs-
mı verdikleri sözü yerine getirmiştir (şehit ol-
muştur). Bir kısmı da beklemektedir. Verdikleri 
sözü asla değiştirmemişlerdir.” (Ahzâb suresi, 
23. ayet.)

E) “Hep birlikte Allah’ın ipine (Kur’an’a) sımsıkı 
sarılın. Parçalanıp bölünmeyin. Allah’ın size 
olan nimetini hatırlayın. Hani sizler birbirinize 
düşmanlar idiniz de O, kalplerinizi birleştirmiş-
ti. İşte O’nun bu nimeti sayesinde kardeşler ol-
muştunuz…” (Âl-i İmrân suresi, 103. ayet.)

13. İslam ahlakıyla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır? 

A) “İslam ahlakı” terimi, İslamiyet’in sunmuş oldu-
ğu hayat tarzını ifade eder. 

B) İslam ahlakının temelinde bireysel menfaatler 
yer almaktadır.

C) İslam ahlakının kaynağı Kur’an-ı Kerim ve Hz. 
Peygamber’in sünnetidir.

D) İslam ahlakının gayesi, Allah (c.c.) rızasına uy-
gun davranışları insana kazandırmaktır. 

E) İnsan, İslam ahlakının öngördüğü terbiye ile 
yaradılışında var olan inanma duygusuna 
yönelir.
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14. Aşağıdaki tabloda I numaralı sütuna “İslam Ahlakında 
Yerilen Bazı Davranışlar”, II numaralı sütuna “Tutum 
ve Davranışlarında Ölçülü Olma” konusuna uygun 
ayetlerin yer aldığı seçenekler yazılacaktır.

I II
(  ) (  )
(  ) (  )

Buna göre aşağıdaki seçeneklerden hangisi tabloda 
yer almaz?
A) “Çünkü saçıp savuranlar şeytanın kardeşleri ol-

muşlardır, şeytan ise Rabbine karşı nankördür.” 
(İsrâ suresi, 27. ayet.)

B) “O, dengeyi koydu, sakın dengeyi bozmayın. Ada-
letle hareket edin ve ölçüyü bozmayın.” (Rahmân 
suresi, 7-9. ayetler.)

C) “Bu Kur’an, ayetlerini düşünsünler ve akıl sahip-
leri öğüt alsınlar diye sana indirdiğimiz mübarek 
bir kitaptır.” (Sâd suresi, 29. ayet.)

D) “Kim de bir hata veya günah işler, sonra onu bir 
suçsuzun üzerine atarsa şüphesiz ağır bir iftira su-
çunu ve apaçık bir günahı yüklenmiş olur.” (Nisâ 
suresi, 112. ayet.)

E) “De ki: Ey kitap ehli! Dininizde aşırılığa kaçmayın. 
Daha önce sapmış, pek çoklarını saptırmış ve yo-
lun doğrusundan ayrılmış bir topluluğun hevesle-
rine uymayın.” (Mâide suresi, 77. ayet.)

15. İslam âlimleri, Kur’an ve hadislerde belirtilen hüküm 
ve ilkeler ışığında hangi hayvanların etinin helal veya 
haram olduğunu belirlemeye çalışmışlardır. Kara ve 
deniz hayvanları hakkında gerek Kur’an-ı Kerim gerekse 
hadis-i şeriflerde -bazıları dışında- bütün türler isim 
olarak zikredilmediğinden bu hususta farklı hükümler 
ortaya çıkmıştır. Bu bağlamda, bütün âlimlere göre 
balık türleri helaldir. Balık dışındaki ürünler, Hanefi 
âlimler tarafından helal kabul edilmemiştir. Maliki, 
Şafii ve Hanbeli âlimleri ise Mâide suresinin 96. ayetin-
deki “deniz avı” ifadesinin kapsamlı oluşuna dayana-
rak deniz ürünlerinin yenilmesi hususunda daha geniş 
bir yaklaşım ortaya koymuşlardır.
Bu parçadan hareketle aşağıdakilerden hangisi söy-
lenebilir?
A) Dinî yorum farklılıklarının ana sebebi kültüreldir.
B) Amelî hükümlerdeki çeşitliliğe dinî metinlerin 

farklı anlaşılması sebep olmuştur.
C) Bazı İslam âlimleri içinde bulundukları toplum 

kurallarından etkilenerek hüküm vermiştir.
D) Coğrafi farklılıklar fıkhi yorumların ortaya çıkma-

sındaki ana etkendir. 
E) Dönemin siyasi yapısı fıkıh âlimlerinin görüşleri-

ne de yansımıştır.

16. Müslüman din âlimleri, günlük hayatta karşılaşılan 
problemlere dinî açıdan çeşitli çözümler sunmuşlar-
dır. Örneğin namaz kılarken bir rekâtın unutulması 
durumunda ne yapılacağı, nelerin yenilip yenileme-
yeceği gibi konulara ilişkin yapılan yorumlar bunlar-
dandır. Bunlara, uygulamayla ilgili yorumlar denir.
Aşağıdakilerden hangisi bu parçada sözü edilen yo-
rum biçimlerinden biri değildir?
A) Şafiilik
B) Malikilik
C) Hanbelilik
D) Hanefilik
E) Maturidilik

1- B

2- C

3- A

4- A

5- E

6- A

7- D

8- E

9- D

10- C

11- D

12- E

13- B

14- C

15- B

16- E
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